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POO | (Video 27)

¢Qué es la programacion orientada a objetos?

Paradigmas de la
programacion

Programacion Programacién Orientada a
orientada a objetos
procedimientos
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e Programacion Orientada a procedimientos:
o Algunos ejemplos de lenguajes: Fortram, Cobol, Basic, etc.
o Desventajas:
= Unidades de cddigo muy grandes en aplicaciones complejas.
= En aplicaciones complejas el cddigo resultaba dificil de descifrar.
= Poco reutilizable.



= Sj existe fallo en alguna linea del cédigo, es muy probable que el
programa caiga.

= Aparicion frecuente de cédigo espagueti.

= Dificil de depurar por otros programadores en caso de necesidad o
error.

Programacion Orientada a objetos

e (En qué consiste?
o Trasladar la naturaleza de los objetos a la vida real al cddigo de programacion.
e (Cudl es la naturaleza de un objeto en la vida real?
o Los objetos tienen un estado, un comportamiento (¢ Qué puede hacer?), y unas
propiedades.
e Pongamos un ejemplo: El objeto coche.
o ¢Cual es el estado de un coche? Un coche puede estar parado, circulando,
aparcado, etc.
o ¢Qué propiedades tiene un coche? Un coche tiene un color, un peso, un
tamafio, etc.
o ¢Qué comportamiento tiene un coche? Un coche puede arrancar, frenar,
acelerar, girar, etc.

e Programacién Orientada a objetos:
o Algunos ejemplos de lenguajes: C++, Java, Visual.NET, etc.

o Ventajas:
= Programas divididos en “trozos”, “partes”, “mddulos” o “clases”.

Modularizacién.

= Muy reutilizables. Herencia.

= Sj existe fallo en alguna linea del cddigo, el programa continuard con su
funcionamiento. Tratamiento de Excepciones.

= Encapsulamiento.




Algunos componente de un coche se pueden reutilizar en otros modelos de la misma similitud.

Esto se denomina herencia.

Algunos errores se pueden controlar y esto se llama tratamiento de excepciones.

Encapsulamiento: una parte del programa no tiene que saber como funciona otra parte de él.

P. O. Procedimientos.

Supongamos que en este equipo se me estropea el ecualizado, el problema es que al ser un
equipo compacto lo tengo que llevar todo.



«+— Clase 2

|

4«— Clase 3

En este caso si se nos estropea el CD podemos desconectarlo del equipo y llevarlo a reparacién
y el resto del equipo esta en casa, podremos escuchar discos, la radio, etc.

A este concepto en programacién se les denomina Modularizacidn.

La ventaja es que si en un médulo hay un error este mddulo no funcione pero el resto del
programa si.

Un programa de Java es un grupo de clases unidas entre si de uno u otra forma para que el
programa funciona como una sola unidad.

Vocabulario de la POO

Clase.

Objeto.

Ejemplar de clase. Instancia de clase. Ejemplarizar una clase. Instanciar una clase.
Modularizacion.

Encapsulamiento / encapsulacion.

Herencia.

Polimorfismo
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POO II. (Video 28)

Clase

e Modelo donde se redactan las caracteristicas comunes de un grupo de objetos.

Estos dos coches comparten la misma plataforma.
La clase es la que define las caracteristicas comunes a estos dos objetos.

Estos objetos se construyen a partir de estas clases.

o Objeto:

o Tiene propiedades (atributos)
= Color
= Peso
= Alto
= largo

o Tienen comportamiento

(¢Qué es capaz de hacer?):

= Arrancar
=  Frenar
= Girar
=  Acelerar




e Objeto:

o Accediendo a propiedades de objeto desde cddigo (pseudocédigo):
= Renault.color="rojo”;
= Renault.peso=1500;
= Renault.ancho=2000;
=  Renault.alto=900;

o Accediendo al comportamiento de objeto desde cédigo (pseudocéddigo):
= Renault.arranca();
= Renault.frena();
= Renault.gira();
= Renault.acelera();

Nomenglatura del punto: nombre.propiedad=valor;
Método: nombre.método();

Vamos a Eclipse y creamos una nueva clase llamada Coche.

= Mew Java Class Od =
Java Class —_

Create a new Java class. -
Source foldern | PrimerosPasos/src | Browse...
Package: | pog | Browse..,
] Enclosing type: Browse..,
Mame: | Coche |

Modifiers: (®) public () package private protected

[ abstract [ ]final ctatic

Superclass: |java.|ang.0bject | Browse..,

Interfaces: Add...
Remowe

Which method stubs would you like to create?
Dépublic static void main(5tring[] args}

[] Constructors from superclass
Inherited abstract methods
Do you want to add comments? (Configure templates and default value here

|:| Generate comments

En el apartado Packege ponemos poo, como nombre de la clase Coche y dejamos desactivada
la opcidn public static void main(String[] args).



backage poo; €——
public class Coche {

1

[y T 5 B S W % R ]

Este serd la nueva clase, que esta en el paquete poo.

v & poo
[J] Cochejava

En la carpeta donde guardamos los proyecto de Java, en la carpeta PrimerosPasos y en la carpeta
src encontramos la carpeta poo.

= | sre — O *

Inicio Compartir Vista o
[| i | & |conos muy grandes I [ ]' [[] casillas de elemento v

=iz lconos medianos = lconos pequefios - Extensiones de nombre de archivo

&J

Panel de

A Ordenar Ocultar elementos  Opciones
navegacién = Lista 2== Detalles T por= [[] Elementos acultas seleccionados -
Paneles Disefio Vista actual Mostrar u ocultar
< v 4 » Esteequipo * Discolocal (i) » Cursodelava » PrimerosPasos » src @ N ] O Buscar en src
B Escritorio A 2
&=| Imagenes
J‘! Musica
_Jl Objetos 3D
B videos poo Acceso_aplicacio  Adivina_numero. Areasjava Arrays_bidimensi  Calculos_conMat
Wi A mee (0 hd n.java java onales.java h.java h
23 elementos 4=z
Si entramos en ella:
poo — O *
Compartir Vista %
&8 |conos muy grandes [&=| Iconos grandes I [71= [ casillas de elemento ¥
=iz lconos medianos = lconos pequefios - |:|_|;_|v Extensiones de nombre de archivo
Panelde [TH gg .. = _  Ordenar Ocultar elementos  Opciones
navegacion * = Lista -== Detalles T por~ [md [ Etementos ocultos seleccionados -
Paneles Disefio Vista actual Mostrar u ocultar
< v 4 » Esteequipo * Discolocal (D:) » Cursodelava » PrimerosPasos » src » poo N ] O Buscar en poo
J‘! Musica ~ MNeombre Fecha de modificacién Tipo Tarmafio
B Objetos 3D [ Cochejava 30/08/2020 11:42 Archivo JAVA 1KB

m Videos
i Windows (C:)

Micra lamal M </

1 elemento =

Se encuentra nuestra clase.
La opcién de crear paquetes ni mas ni menos consiste en organizar el cédigo en Java.

Método constructor: es un método especial que se encarga de dar un estado inicial a nuestro
objeto.



1 package poo;
2

3 public class Coche [f
4 int ruedas;

5 int largo;

& int ancho;

7 int motor;

8 int peso;

a
1@ public Coche() {
11 ruedas=4;
12 largo=2008;
13 ancho=38a;
14 motor=1686;
15 peso=588;
16
17 H

Guardamos la clase.

Vamos a crear otra clase llamada Uso_Coche.

= Mew Java Class O =
Java Class _

Create a new Java class. @
Source folder: | PrimerosPasos/src | Browse...
Package: | poo < | Browse..,
[lEnclosing type:  poo.Coche Browse...
Mame: | Uso_Coche |

Medifiers: (®) public () pagkage private protected

[ abstract [_final static

Superclass: | Jjava.dang.Object | Browse...

Interfaces: Add...
Remove

Which method stubs would you like to create?
__— || public static void main(String[] args)
] Constructors from superclass
Inherited abstract methods
Do you want to add comments? (Configure templates and default value here)

|:| Generate comments

@

La guardaremos en el mismo paquete llamado poo y activaremos la casilla public static void
main(String[] args).



[4] Coche.java [4] Uso_Cochejava &3
package poo;

public class Uso_Coche {

2

= puhllc static void main(5tring[] args) {
= B 'y Auto-generated method stub

s I v |

Podrds observar que en Eclipse podemos tener abierta mds de una pestafia.

1 package poo;

i pa

public class Uso Coche [f

L

= puhllc static wvoid main(String[] args) {
Auto-generated method stub
Coche Renault= new Coche(); //INSTANCIAR UNA CLASE

(s3]

System.out.println{"Este coche tiene " + Renault.ruedas + " ruedas.”);

S e I v

12 3}
Si ejecutamos este sera el resultado:

Este coche tiene 4 ruedas.

10
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https://www.youtube.com/embed/ZY5pwm92cWQ?feature=oembed

POO IlI. (Video 29)

Modularizacién y encapsulacion.

Modularizacién consiste en realizar un programa en trozos o partes.

Ya hemos hecho en programa que consta de dos partes:

v f poo
[J] Cochejava
[J] Uso_Cochejava

Si eliminamos la clase coche la clase Uso_Coche no funcionaria, diria que no reconoce este tipo

de dato.

Cuando hay varias clases hay una que se considera principal y es a que tiene

public static void main{String[] args) {

Y es por donde empieza la ejecucion del programa.

[J] Uso_Cochejava &2 [J] Cochejava =2

1 package poo; 1 package poo;

< “

3 public class Uso_Coche [ 3 public class Coche [

4 4 int ruedas;

5= public static woid main(String[] arzs) { 5 int largo;

6 // TODO Auto-generated method stub [ int ancho;

7 Coche Renault= new Coche(); //INSTAN 7 int motor;

3 8 int peso;

9 system.out.println("Este coche tiene 9

@ } B public Coche() {

1 11 ruedas=4;

2 Y 2 largo=2008;

13 13 ancho=368;
14 motor=1688;
15 peso=58a;
16 1
17 }
13

< >

El operador new llama al constructor del objeto.

12



package poo;

“
3 public class Coche {
4 int ruedas;
5 int largo;
& int ancho;
7 int motor;
8 int peso;
9
les public Coche() {
11 ruedas=4;
12 largo=2000;
13 ancho=3@8;
14 motor=1688;
15 peso=588;
16 1
17€ public static woid main(String[] args) {
18 i Auto-generated method stub
19 Coche Renault= new Coche(); //INSTANCIAR UNA CLASE
28
21 System.out.println(“Este coche tiene " + Renault.ruedas + " ruedas.");
22 }
23

}

También es posible en el mismo archivo poner la clase y a continuacién el método public static
void, de este modo el segundo archivo no seria necesario.

A la hora de modula hay dos alternativas, o bien lo pones todo en un Unica clase o creas varias
clases.

Encapsulacion: Hay cosas que solo se pueden hacer solo desde el mddulo o la propia clase.

package poo;

2

3 public class Uso_Coche [

5E public static wvoid main(String[] args) {

6 /f Auto-generated method stub

7 Coche Renault= new Coche(); //INSTANCIAR UNA CLASE

8 Renault.ruedas=3; < ——

9 System.out.println{"Este coche tiene ™ + Renault.ruedas + " ruedas.™);
10 }
12 i

Es este ejemplo le estamos diciendo que el nimero de ruedas son 3, estamos accediendo a la
clase Coches esto es debido al no haber encapsulamiento.

Lo correcto seria que las ruedas solo las pueda modificar desde su propia clase.

13



package poo;

public class Coche m
private int ruedas;
/}' int large;
int ancho;
int motor;
int peso;

L Iy TV ) Q=S TR % I ]

W

public Coche() {
ruedas=4;
largo=2008;
ancho=388;
motor=1688;
peso=58a;

=
]
1

= I
W L P2

I
=] "
b

i

I
4]

Al poner private en una variable la estamos encapsulando.

Si intentamos ejecutar la clase donde le deciamos que el coche tiene 3 ruedas este sera el

mensaje de error que observaremos:

Exception in thread "main™ java.lang.Error: Unresolved compilation problems:
The field Coche.ruedas is not wisible

The field Coche.ruedas is not wisible

at poo.Uso_Coche.main(Usc Coche.java:d)

package poo;
public class Uso _Coche [f

= puhllc static wvoid main(String[] args) {
Auto-generated method stub
/ Cu:uche Renault= new Coche(); //INSTANCIAR UN& CLASE

Renault.ruedas=3;
System.out.println({"Este coche tiene " 4 Renault.ryedas + " ruedas.”™);

[y Y B N WY S T ]

H

La variable ruedas no es visible.

Los métodos van a permitir que nuestras clases interactien entre si formando una unidad para
gue un programa funcione.

14
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https://www.youtube.com/embed/RZOSJ2zuxIs?feature=oembed

POO IV Getters y Setters. (Video 30)

¢Como modificar las propiedades de un objeto?

Método Getters y Setters

2 tipos de métodos
de acceso

Setters o Getters o
definidores captadores

Con un Setters definimos la propiedad de un valor y con Getters obtenemos el valor de un
objeto.

GETTERS

e Funcién: Devolver el valor de las propiedades a los objetos.
e Sintaxis: public dato_a_devolver nombre_método(){cédio + return}

package poo;

public class Coche m
private int ruedas;
private int largo;
private int ancho;
private int motor;
private int peso;

i L A
J W0 e Ll R

[T

2]
1

public Coche() {

1 ruedas=4;

2 largo=20808;
3 ancho=388;
= motor=1680;
5 peso=5@48;

B

}

B public String dime_largo() {
return "El largoe del coche es

+ largo;

h

i

Hemos creado un método que nos retornara el valor de largo del coche junto con el texto, ya
que estd en la linea return.

16



1 package poo;

2

3 public class Uso Coche [f

4

5E public static void main(String[] args) {

6 ff TODD Auto-generated method stub

7 Coche Renault= new Coche(); //INSTANCIAR UNA CLASE
a

g System.out.println(Renault.dime_largo());
18 1 -

11

2

Ahora ya podemos llamar al método getters dime_largo, ya que Renault es de la clase coche y
tiene este método.

Si ejecutamos este sera el resultado:

El largo del coche es 2888
SETTERS

e Funcién: Modificar el valor de las propiedades de los objetos.
e Sintaxis: public void nombre_método(){ cédigo }
o ¢éQué indica void? Indica que el método no devuelve ningun valor.

package poo;

public class Coche {
private int ruedas;
private int largo;
private int ancho;
private int motor;
private int peso_plataforma;
private String cocler; —
int peso_total;
boolean asientos_quere, climatizador;

L I Iy [ S Wy Sy

el el el =

N WY W I S o I U B ]

= public Coche() {
ruedas=4;

15 largo=20808;

16 ancho=38a;

17 motor=166a;

13 peso_plataforma=588;

19 }

= public String dime_largo() { //GETTER
return "El largoe del coche es " + largo;

¥

2 public void establece coler() { //SETTER
color="azul";
¥

public String dime_color() {
return "El color del coche es

L I ) R =S T I R T v

wooca
1

+ color;

[N R N R I L T D L L R S D L I N R LN R N R e ]

Ih.l = &

[®)
(oY
et
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En la linea 9 hemos definido la variable color, pero no le hemos asignado ningun valor en el
constructor.

En la linea 25 realizamos un Setter para asignarle a la variable color el valor azul.
En la linea 29 realizamos Getter para que nos retorne el color del coche.

package poo;

Wopa

public class Uso_Coche [f

L

= public static void main(5tring[] args) {
ff Auto-generated method stub
Coche Seat=new Coche();
System.out.println(Seat.dime_cclor());
Seat.establece_color();
System.out.println{Seat.dime_coclor());

53}

=
(e R e R |

I
[T =

H

En la clase principal en la linea 7 definimos un objeto llamado Seat de la clase Coche.

En la linea 8 llamaos al método dime_color() de tipo Getter para que nos muestre el color del
coche, pero como la variable color no tiene ningun valor definido nos contesta con null.

En la linea 9 llamamos al método establece color() de tipo Setter donde le asignamos a la
variable color el valor azul.

En la linea 10 volvemos a llamar al método dime_color().

Cuando ejecutemos este sera el resultado:

El color del coche es null
El color del coche es azul

18
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https://www.youtube.com/embed/7ALMZymOs_s?feature=oembed

POOQO V. Paso de parametros. (Video 31)

Paso de parametros

1 package poo;
2
3 public class Coche [f

4 private int ruedas;

5 private int largo;

6 private int ancho;

7 private int motor;

8 private int peso_plataforma;

9 String color;

18 int peso_total;

11 boolean asientos_querc, climatizador;

12

132 public Coche() {

14 ruedas=4;

15 largo=2008;

16 ancho=38a;

17 motor=1686;

13 pesoc_plataforma=588;

19 }

28

212 public String dime large() { //GETTER

22 return "El large del coche es " 4+ largo;
23 } /
24

258 public woid establece_color(String color_coche) { //SETTER
26 color=color_coche;

27 }

28

282 public String dime_coler(} {

38 return "El color del coche es " + color;
31 1

32

33 Y

En la linea 25 en el método de setter le pasamos un parametro, para poder cambia a mas de
un color.

1 package poo;

2

3 public class Uso_Coche [f

4

El= public static void main(String[] args) {

6 Jf TODO Auto-generated method stub

7 Coche Seat=new Coche(); ‘///////

8 Seat.establece_color("amarillc");

9 system.out.println{Seat.dime_color());
18 Seat.establece color("verde"); «——
11 System.out.println{Seat.dime_color());
12 1
13
14 H

Llamamos al método setter pero hay que pasarle un pardmetro, primero le pasamos el color
amarillo y luego verde, este sera el resultado:

El color del coche es amarillo
El color del coche es wverde

20



1 package poo;
2
3 public class Coche m

4 private int ruedas;
5 private int largoc;
] private int ancho;
7 private int motor;
8 private int pesoc_plataforma;
9 private String color;
1@ private int peso_total;
11 private boolean asientos_quero, climatizador;
12
132 public Coche() {
14 ruedas=4;
15 largo=2608;
16 ancho=388;
17 motor=1688;
18 peso_plataforma=58@;
19 }
28
21 public String dime_datos_generales() { //GETTER
22 return "La plataforma del wehiculo tiene " + ruedas + " ruedas. Mide " +
23 largo/1@888 + " metros con un anche " + ancho +
24 " em y un peso de plataforma de " + peso plataforma + " Kg.";
25 }
26
27E public void establece_color(String color_coche) { //SETTER
28 color=color_coche;
29 3
3@
312 public String dime_color() {
32 return "El color del coche es ™ + color;
33 }
34
35 i
Vamos a la clase principal
1 package poo;
2
3 public class Uso_Coche [f
4
5E public static void main(String[] args) {
6 J// TODO Auto-generated method stub
7 Coche Seat=new Coche();
8 Seat.establece color(“amarillc");
g System.out.println(Seat.dime_cclor());
1@ Seat.establece_color("verde");
11 System.out.println(Seat.dime_color());
12
13 System.out.println(Seat.dime_datos_generales());
14 T
15
15 Y

Llamamos al método dime_datos_generales() para ver toda sus caracteristicas, este sera el
resultado:

La plataforma del vehiculo tiene 4 ruedas. Mide 2 metros con un ancho 388 cm y un pesc de plataforma de 588 Kg.

21



public wvoid configura_asientes(String asientos cuerc) { //SETTER
if(asientos_cuero=="si"}) {
this.asientos_cuerc=true;
telse {
this.asientos_cuero=false;

b
s

public String dime_asientos() { //GETTER
if(asientos_cuero==true) {
return "ELl coche tiene asientos de cuero";
telse {
return "El coche no tiene asientosde de serie”;

b

Hemos creado los correspondientes métodos.

seat.configura_asientos("si");
system.out.println(Seat.dime_asientos());

Seat.configura_asientos("no®™);
System.out.println(Seat.dime_asientos());

=
o
I

1

En la linea 15 le pasamos al parametro configura_asientos “si”, en la linea 16 consultamos el
parametro dime_asientos().

En la linea 18 le pasamos al parametro configura_asientos “no”, en la linea 19 consultamos el
parametro dime_asientos().

Este sera el resultado:

El coche tiene asientos de cuerao
El coche no tiene asientosde de serie

22
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https://www.youtube.com/embed/YQinPQVpSd4?feature=oembed

POOQ VI. Construccion objetos (Video 32)

= a

am

Qs

2= Outline 3 = a

=oa e o Lz

5% o ol

& €

e0oe00%

# poo
v £ Coche

ruedas: int

largo  int

ancho: int

motor: int

peso_plataforma : int

color: String

peso_total : int
asientos_cuero : boolean
climatizador : boolean
Coche()
dime_datos_generales() : String
establece_color(String) : void
dime_color()  String
configura_asientos(String) - void
dime_asientos( - String

4 B-f-=0

S Curse de Java - PrimerosPasos/src/poo/Coche java - Eclipse IDE

File Edit Source Refactor Navigate Search Project Run Window Help

[mi] & VKO- R-QU-H G ES S PARE TG FH D

[2 Package Explorer 53 % §f = O [ UsoCochejava 1) Cochejava 52

= 17 motor=1600;
& Primerospasos hs peso_plataforna=50;
19
be
215 public String dime_datos_generales() { / R
22 return “La plataforma del vehiculo tiene * + ruedas + * ruedas. Mide " +
23 largo/1860 + " metros con un ancho " + ancho +
4 " cm y un peso de plataforma de " + peso_plataforma + * Kg.";
25 }
26
275 public void establece_color(String color_coche) { //SETTER
28 color=color_coche;
29 }
30
315 public String dime_color() {
32 return “EL color del coche es * + color;
33
34
356 public void configura_asientos(String asientos_cuero) { //SETTER
36 if(asientos_cuero=="si")
57 this.asientos_cuero=true;
38 Jelse
39 this.asientos_cuero=false;
0 3
41
a2
435 public String dime asientos() { //GETTER
" if(asientos_cuero==true!
45 return "E1l coche tiene asientos de cuerc";
46 Jelse
47 return “E]l coche no tiene asientosde de serie”;
48 1
49 }
=
510}
52
[£] Problems @ Javadoc [ Declaration & Console 53
No consoles to display at this time.
| Wiitable | Smart Insert

Cada vez los programas se hacen mas largos, nos podremos desplazar por la barra de
herramientas, hay un panel llamado Outline que nos ayudara a desplazarnos por todo el
programa y ver informacién de los métodos y variables.

B poo
vg Coche

#]

a

= =

a

=

ruedas : int

largo : int

ancho: int

motor: int

peso_plataforma : int

color: String

peso_total : int

asientos_cuero : boolean
climatizador : boolean

Coche()
dime_datos_generales() : String
establece_color{String] : void
dime_celor() : String
configura_asientos(String) : void
dime_asientos() : String

Vamos a continuar con el proyecto anterior.
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22 public wvoid configura_climatizador(String climatizador){ //SETTER
53 if(climatizador =="si"} {
=T this.climatizador=true;
55 telse {
56 this.climatizador=false;
57 }
58 1
29
B public String dime_climatizader() { //GETTER
61 if(climatizador==true} {
62 return “"El coche incorpora climatizador™;
63 telse {
o return "El coche llevas aire acondicionado™;
65 }
66 1

En la clase Coche vamos a crear dos métodos mds, para controlar si el coche lleva climatizador
o no.

El siguiente método hace de SETTER y GETTER.

BBC public String dime_peso_coche() { // SETTER ¥ GETTER
69 int peso_carroceria=5e8;

e peso_total=peso_plataforma + pesc_carroceria;
71 if(asientos_cueroc==true) {

72 pesoc_total=pesoc_total + 58;

73 }

74 if(climatizador==true)} {

75 peso_total=pesoc_total + 28;

}

77 return "El peso del coche es " + peso_total;
78 }

Este método que hace Setter y Getter no es muy frecuente.

No dird el peso del coche segun los tipos de accesorios que lleva.

public int percic _coche() {

int precic final=1&888;

if(asientos_cuerc==true) {
precic_final+=2000 ;

¥

if{climatizador==true) {
precic final+=1588 ;

¥

return precio final;

I R, -y WYy I SR

0O 0O 00 C0 00 o0 0O 0O 00 Ca
4]

[X=]

b

Este método Setter devuelve el precio final del coche segln los accesorios que lleva.

Ahora nos vamos a la clase principal Uso_Coche.

21 Seat.configura_climatizador({"si"});

22 Seat.configura_asientos("si");

23

24 system.out.println{Seat.dime_pesc_coche()+ " Kgrs.");

25 System.out.println{"El precic del coche es de ™ + Seat.percio_coche() + " €.");

Llamamos a los métodos diciéndole que tenemos asientos de cuero y climatizador, este sera el
resultado:
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El peso del coche es 1878 Kgrs.
El precic del coche es de 13588 £,

21 Seat.configura_climatizador("no");

22 seat.configura_asientos("no");

23

24 system.out.println(Seat.dime_peso_coche()+ " Kgrs.");

25 system.out.println("El precic del coche es de " + Seat.percic coche() + " €.");

Ahora le decimos que no tenemos climatizador solo aire acondicionado y los asientos no son
de piel, este sera el resultado:

El pesc del coche es 1888 Kgrs.
El precic del coche es de le@ea €,

Resumen del proyecto.

Cédigo de la clase Coches, donde estd definida la clase Coches, el constructor y los métodos.
package poo;

public class Coche {
private int ruedas;
private int largo;
private int ancho;
private int motor;
private int peso_plataforma;
private String color;
private int peso_total;
private boolean asientos_cuero, climatizador;

public Coche() {
ruedas=4;
largo=2000;
ancho=300;
motor=1600;
peso_plataforma=500;
}

public String dime_datos_generales() { //GETTER

return M----mmm e e \n"
+ "La plataforma del vehiculo tiene "

+ ruedas +

ruedas.\nMide +

+ ancho +
+ peso_plataforma +

largo/1000 + " metros. \nCon un ancho
" cm. \ny un peso de plataforma de

Kg.\n"
}

public void establece_color(String color_coche) { //SETTER
color=color_coche;

}

public String dime_color() {
return "E1 color del coche es " + color;

}

public void configura_asientos(String asientos_cuero) { //SETTER
if(asientos_cuero=="si") {

26



this.asientos_cuero=true;
}else {
this.asientos_cuero=false;

}

}
public String dime_asientos() { //GETTER

if(asientos_cuero==true) {

return "El coche tiene asientos de cuero”;
}else {

return "E1 coche no tiene asientosde de serie";

}
}
public void configura_climatizador(String climatizador){ //SETTER
if(climatizador =="si") {
this.climatizador=true;
}else {

this.climatizador=false;

}
}

public String dime_climatizador() { //GETTER
if(climatizador==true) {
return "E1 coche incorpora climatizador";
}else {
return "E1l coche llevas aire acondicionado”;
}
}

public String dime_peso_coche() { // SETTER Y GETTER

int peso_carroceria=500;

peso_total=peso_plataforma + peso_carroceria;

if(asientos_cuero==true) {
peso_total=peso_total + 50;

}

if(climatizador==true) {
peso_total=peso_total + 20;

}

return "E1 peso del coche es

+ peso_total;

}

public int percio_coche() {

int precio_final=10000;

if(asientos_cuero==true) {
precio_final+=2000 ;

}

if(climatizador==true) {
precio_final+=1500 ;

}

return precio_final;
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El cédigo de la clase Uso_Coche que es la clase principal.
package poo;
public class Uso_Coche {

public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
Coche Seat=new Coche();
Seat.establece_color("verde");
System.out.println(Seat.dime_color());
System.out.println(Seat.dime_datos_generales());
Seat.configura_climatizador("si");
Seat.configura_asientos("no");
System.out.println(Seat.dime_asientos());
System.out.println(Seat.dime_peso_coche()+
System.out.println("El precio del coche es de

Seat.percio_coche() + " €.");

Kgrs.");
"+

}

Si ejecutamos este sera el resultado:

El color del coche es wverde

La plataforma del wvehicule tiene 4 ruedas.
Mide 2 metros.

Con un ancho 388 cm.

y un peso de plataforma de 588 Kg.

El coche no tiene asientosde de serie

El coche no tiene asientosde de serie

El peso del coche es 1828 Kgrs.

El precioc del coche es de 11588 €,

Ahora para finalizar queremos que el color del coche, si tiene climatizador y si tiene asientos
de piel nos lo pregunte en una ventana de didlogo y segun la respuesta introducida por teclado
nos de la informacién.
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34= public String dime_color() {

35 return "El color del coche es " + color;
36 1
37
3= public void configura_asientos(String asientos_cuerc) { //SETTER
39 if(asientos cuerc.equalsIgnoreCase("si")) {
48 this.asientos_cuero=true;
41 telse {
42 this.asientos_cuerc=false;
43 1
44
45 1
45= public String dime_asientos() { //GETTER
a7 if(asientos_cuero==true) {
48 return "El coche tiene asientos de cuero";
49 telse {
58 return "El coche tiene asientos de de serie";
51 1
52 1
53
54 public void configura_climatizador(String climatizador){ //SETTER
55 if(climatizador.equalsIgnoreCase("si")) {
56 thls.cllmatlzadur=tFue;
57 telse {
58 this.climatizador=false;
59 1
08 1
En la clase coche cambiaremos la comparacidn.
1 package poo;
2
3 import javax.swing.*;
4
5 public class Uso_Coche {
[
78 public static woid main(String[] args) {
8 // TODO Auto-generated method stub
a Coche Seat=new Coche();
18
11
12
13 Seat.establece_color(JOptionPane.showInputDialog("Introduce color: "));
14 system.out.println(Seat.dime_color(});
15 System.out.println(Seat.dime_datos_generales());
16
17 Seat.configura_climatizador (JOptionPane.showInputDialog("Tiene climatizador si/no: ™));
18
19 Seat.configura_asientos(J0ptionPane.showInputDialeg("Tiene asientos de cuerc sifno: "));
28
21 system.out.println(Seat.dime_climatizador());
22 System.out.println(Seat.dime_asientos());
23 system.out.println(Seat.dime_peso_coche()+ " Kgrs.");
24 system.out.println("El precic del coche es de " + Seat.percio_coche() + ™ €.7);
25
26 }

El parametro del método lo introduciremos por una ventana de didlogo.

Vamos a ejecutar:

Input X

- Introduce color:
|‘-Ierd e |

OK Cancel
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Input

L] Tiene climatizador siino:

|5i

OK Cancel

Input

- Tiene asientos de cuero silno:

Ino

OK Cancel

El color del coche es Verde

La plataforma del wvehiculo tiene 4 ruedas.
Mide 2 metros.

Con un ancho 388 cm.

y un pesc de plataforma de 588 Kg.

El coche incorpora climatizador

El coche tiene asientos de de serie

El peso del coche es 1828 Kgrs.

El precio del coche es de 11588 €.
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https://www.youtube.com/embed/jht07O7_R9w?feature=oembed

POO VII. Construccion objetos Il. (Video 33)

Ficheros fuentes. Constructores.

Objeto empleado.

Empleado

|
Subir
sueldo

Nombre Sueldo Fecha alta

= New Java Class O >
Java Class

Create a new Java class,

Source folder: | PrimerosPasos/src | | Browse... |
Package: | poo | | Browse... |
[JEnclasing type: Browse...
Mame: | Uso_Empleado |

Maodifiers: (®) public () package private protected

[Jabstract []final static
Superclass: |java.|ang.0bject | | Browse... |
Interfaces: Add...
Remove

Which method stubs would you like to create?
Epublic static wvoid main(String[] args)

[ Constructors from su perclass
Inherited abstract methods
Do you want to add comments? (Configure templates and default value here

|:| Generate comments

@ [ Enish | Concel |

Vamos a crear una nueva clase llamada Uso_Empleado dentro del paquete poo, activando public
static void main(String[] args).
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1 package poo;
2
3 import java.util.*;
4
5 public class Uso_Empleado {
&
7E public static void main(String[] args) {
8 f/ TODOD Auto-generated method stub
9
10 }
11
12 }
13
14 class Empleado{
15
16E public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
17
18
19 }
28
21 private String nombre;
22 private double sueldo;
23 private Date altaContrato;
24
25 }

= CURSO JAVA

roo vii
CONSTRUCCION DE OBJETOS 11
FICHEROS FUENTE. CONSTRUCTORES
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https://www.youtube.com/embed/l8NmSp7Dz-0?feature=oembed

Java POO VIII. Construccion objetos Ill. (Video 34)

package poo;
import java.util.*;
public class Uso_Empleado {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub

}
class Empleado{
public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
nombre=nom;

sueldo=sue;
GregorianCalendar calendario= new GregorianCalendar(agno, mes-1,

dia);

altaContrato=calendario.getTime();

}

public String dameNombre() { //getter
return nombre;

}

public double dameSueldo() //getter

{
return sueldo;

}

public Date dameFechaContrato() { //getter
return altaContrato;

}

public void subeSueldo(double porcentaje) { //setter
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;

}

private String nombre;

private double sueldo;

private Date altaContrato;

}
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https://www.youtube.com/embed/UfF2pqCewqo?feature=oembed

POO IX. Construccién objetos IV. (Video 35)

3 import java.util.*;

4
5 public class Uso_Empleado {
&
7E public static void main(String[] args) {
48 /f TODO Auto-generated method stub
El
1@ Empleado empleadol=new Empleado("Paco Gdmez", 8508, 1998, 12, 17);
11 Empleado empleado2=new Empleado(”fna Lépez”, 95808, 1995, 6, 2);
12 Empleado empleado3=new Empleado("Maria Martin”, 1@5eee, 2882, 3, 15);
13
14 empleadol.subeSueldo(5);
15 empleado2.subeSueldo(5);
16 empleado3.subeSueldo(5);
17
18 system.out.println("Nombre: " + empleadol.dameNombre() + " sueldo: " + empleadol.dameSueldo()
19 + "Fecha de alta: "+ empleadol.dameFechaContrato());
28
21 System.out.println("Nombre: " + empleado2.dameNMombre(} + " sueldo: " + empleadol.dameSueldo()
22 + "Fecha de alta: "+ empleado2.dameFechalontrato());
23
24 System.out.println("Nombre: " + empleado3.dameNombre() + " sueldo: " + empleado3.dameSueldo()
25 + "Fecha de alta: "+ empleado3.dameFechalontrato());
26
27 1
28
29 }

En las lineas 10, 11 y 12 definimos tres variables de tipo Empleado pasandole los parametros
Nombre, sueldo, afio, mes y dia.
En las lineas 14,15 y 16 incrementamos el sueldo un 5%,
Desde la linea 18 hasta 25 imprimimos por consola el estado de los empleados.
Este serd el resultado:

Mombre: Paco Gdmez sueldo: B89258.8Fecha de alta: Mon Dec 17 @@:e@:88 CET 1998
Mombre: Ana Ldpez sueldo: 99758.8Fecha de alta: Fri Jun 82 ee:88:88 CEST 1995
Mombre: Maria Martin sueldo: 118258.8Fecha de alta: Fri Mar 15 @8:88:88 CET 2882
Ahora vamos a modificar el cddigo para simplificarlo utilizando arrays y bucles for.

3 import java.util.*;

4

5 public class Usoc_Empleado {

B

7E public static wvoid main(String[] args) {

8 J/ TODOD Auto-generated method stub

9

18 Empleado[] misEmpleados= new Empleado[3];

11 misEmpleados[@]=new Empleado("Paco Gomez", BSe98, 1998, 12, 17);
12 misEmpleados[1]=new Empleado("Ana Ldpez™, 95888,1995 ,6 ,2 );

13 misEmpleados[2]=new Empleado("Maria Martin"”,leseee ,2882 ,3 , 15);
14

15 for{int i=8; 1<3; i++) {

16 misEmpleados[i].subeSueldo(5);

17 1

18

19 for(int i=8; i<3; i) {

29 System.out.println{"Nombre: " + misEmpleados[i].dameNombre() +
21 " Sueldo: " + misEmpleados[i].dameSueldo() +

22 " Fecha de alta :" + misEmpleados[i].dameFechaContrato());
23 }

24

25 1

26

27 }
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Ahora vamos ha realizar un bucle for mejorado.

3 import java.util.¥®;
5 public class Uso_Empleado {
% 7E public static void main(5tring[] args) {
8 /! Auto-generated method stub
a
18 Empleado[] misEmpleados= new Empleado[3];
11 misEmpleados[@]=new Empleado(“Pacc Gdémez", 85888, 1998, 12, 17);
12 misEmpleados[1]=new Empleado(“Ana Ldpez", 95808,1995 ,6 ,2 );
13 misEmpleados[2]=new Empleado("Maria Martin",l105866 ,28082 ,3 , 15);
15 for(Empleado i: misEmpleados) {
16 i.subesueldo(s);
v P
19 for{Empleado i: misEmpleados) {
28 System.out.println{"Nombre: " 4+ i.dameNombre() +
21 " Sueldo: M + i.dameSueldo() +
22 " Fecha de alta :" + i.dameFechaContrato());
23 }
25 }

i

Como podras observar el codigo se simplifica.

Este sera el resultado:

Mombre: Paco Gomez Sueldo: 89258.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 88:868:88 CET 1998
Nombre: Ana Ldpez Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun 82 808:88:88 CEST 1995
Nombre: Maria Martin Sueldo: 118258.8 Fecha de alta :Fri Mar 15 @8:86:88 CET 2882
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= CURSO JAVA

roo IX
CONSTRUCCION DE OBJETOS 1V

FICHEROS FUENTE. CONSTRUCTORES

Antes de seguir con el siguiente video veo interesante hacer una practica con los siguientes
conceptos.

Vamos a crear una clase llamada Empleados con los siguientes campos:
Nombre, Departamento, Categoria, Sueldo

Vamos a crear una array de tipo empleado para almacenar a 10 empleados que tienen que ser
de los departamentos Administracion, Direccidn, Logistica, Produccién.

Realiza los pasos necesarios par que el sueldo de los que trabajan en Administracién suba un
10% y los de Logistica un 5%.

package poo2;
public class Sueldos {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Empleat[] misEmpleats = new Empleat[10];

misEmpleats[@]=new Empleat("Paco Martinez", "Administracioén",
"Oficial", 25000);

misEmpleats[1]=new Empleat("Maria Perez", "Direccién",
"Secretaria", 32000);

misEmpleats[2]=new Empleat("Joaquin Vico", "Logistica", "Peon",
15000);

misEmpleats[3]=new Empleat("Luis Coll", "Administracién",
"Contable", 42000);

misEmpleats[4]=new Empleat("Jorge Cesar", "Logistica",
"Encargado", 25000);

misEmpleats[5]=new Empleat("Piedad Fernandez", "Produccién",
"Operaria",12000);
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misEmpleats[6]=new Empleat("Pere Manel", "Administracioén", "Aux.

Informdica™, 186000);

22000);

misEmpleats[7]=new Empleat("Carlos Pons", "Logistica", "Chofer",

misEmpleats[8]=new Empleat("Jaime Guitierres", "Direccién",

"Director General", 55000);

misEmpleats[9]=new Empleat("Cayetano Soriano", "Administracioén",

"Conserge", 13500);

Del departamento:

for(Empleat e: misEmpleats) {
if(e.dameDepartamentol()=="Administracion") {
e.subeSueldol1(10);
}
if(e.dameDepartamentol()=="Logistica") {
e.subeSueldol(5);

}
}

for(Empleat e: misEmpleats) {

System.out.println("El empleado " + e.dameNombrel() +

+

e.dameDepartamentol() + " Con categoria de

+ e.dameCategorial() +

}

Tendra un sueldo de " + e.dameSueldol());

}

static class Empleat{

public Empleat(String no, String de, String ca, double su) {
nombre=no;
departamento=de;
categoria=ca;
sueldo=su;

}

private String nombre;
private String departamento;
private String categoria;
private double sueldo;

public String dameNombrel() {

}

return nombre;

public String dameDepartamentol() {

}

return departamento;

public String dameCategorial() {

}

return categoria;

public double dameSueldol() {

}

return sueldo;
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}
}

public void subeSueldol(double porcentaje) {

double aumentosubida=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumentosubida;

Este sera el resultado:

El
E1l
E1l
E1l

empleado
empleado
empleado
empleado
empleado
empleado
empleado
empleado
empleado
empleado

Paco Martinez Del departamente: Administracidn Con categoria de Oficial Tendrd un suelde de 275@@.e

Maria Perez Del departamento: Direccidn Con categoria de Secretaria Tendrd un sueldo de 32880.8

Joaquin Vico Del departamento: Logistica Con categoria de Peon Tendrd un sueldo de 15758.@

Luis Coll Del departamento: Administracidn Con categoria de Contable Tendrad un sueldo de 462088.8

Jorge Cesar Del departamento: Logistica Con categoria de Encargado Tendrd un sueldo de 26258.@

Piedad Ferndndez Del departamente: Produccidn Con categoria de Operaria Tendra un suelde de 12e66.8

Pere Manel Del departamento: Administracidén Con categoria de Aux. Informdica Tendrd un suelde de 19388.8
Carlos Pons Del departamento: Logistica Con categoria de Chofer Tendra un sueldo de 22668.8

Jaime Guitierres Del departamento: Direccidn Con categoria de Director General Tendrd un sueldo de 55@8@.@
Cayetano Soriano Del departamento: Administracidn Con categoria de Conserge Tendrad un sueldo de 14858.@
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Constantes Uso final (Video 36)

Constantes uso “Final”

Vamos a crear un clase llamada Pruebas.

1 package poo;

2
3 public class Prueba {
4
BE public static void main(5tring[] args) {
| 8 J/ TODOD Auto-generated method stub
7 Empleados trabajadorl = new Empleados("Pacc”);
8 Empleados trabajador2 = new Empleados(“Ana");
9
18 System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
11 System.out.println(trabajador2.devuelveDatos());
12 }
13
14 }
15
156 class Empleadosm
17
185 public Empleados(String nom) {
19
26 nombre=nom;
21 seccion="Administracicon™;
22
23 }
24
258 public woid cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
26 this.seccion=seccion;
27 }
28
208 public String dewvuelweDatos() {
38
31 return "ELl nombre es: " + nombre + " vy la seccidn es
32 }
33
34 private String nombre;
35 private String seccionj
36
37 il

Al ejecutar este sera el resultado:

El nombre es: Paco y la seccidn es Administracidn
El nombre es: Ana y la seccidn es Administracidn

41
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1 package poo;

2
3 public class Prueba {
4
5C public static wvoid main(String[] args) {
|6 J// TODO Auto-generated method stub
7 Empleados trabajadorl = new Empleados(“Paco™);
8 Empleados trabajador2 = new Empleados(“&na™};
9
18 trabajadorl.cambiaSeccion("RRHH") ; ¢&———
11
12 System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
13 System.out.println(trabajadoer2.devuelveDatos());
14 }
15
16 }
17
18 class Empleadosm
19
2088 public Empleados(String nom) {
21
22 nombre=nom;
23 seccion="Administracidn”;
24
25 }
26
278 public void cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
28 this.seccion=seccion;
29 }
38
31 public String devuelwveDatos() {
32
33 return "E1 nombre es: ™ + nombre + " y la seccidn es " + seccion ;
34 }
35
36 private 5tring nombre;
37 private String seccion;
38
39 il

Este sera el resultado:

El nombre es: Paco y la seccidn es RRHH €¢——
El nombre es: Ana y la seccidn es Administracidn

Paco ha cambiado de seccidn.

Ahora vamos a realizar un método para cambiar el nombre del empleado, como podréis
comprender en nombre de usuario no se tendria que cambiar.
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1 package poo;

2

3 public class Prueba {

4

50 public static void main(String[] args) {

6 // TODO Auto-generated method stub

7 Empleados trabajadorl = new Empleados(“Pacoc™);
g Empleados trabajador2 = new Empleados("&na"};
9

1@ trabajadorl.cambiaSeccion("RRHH");

11

12 trabajadorl.cambiarNombre("Maria"); ¢
13

14 System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
15 System.out.println{trabajador2.devuelvelatos());
16 1

17

18 }

19

28 class Empleadosm

21

228 public Empleados(String nom) {

23

24 nambre=nom;

25 seccion="Administracidn"”;

28

27 1

282 public woid cambiarMombre(String nombre) {

29 this.nombre=nombre;

38 1

31

328 public woid cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
33 this.seccion=seccion;

34 1

35

362 public String devuelwveDatos() {

37

38 return "El nombre es: ™ + nombre + " y la seccidn es " + seccien ; // Getter
39 1

48

41 private String nombre;

42 private String seccicon;

43

as

Para ello en la linea 41 vamos a agregar el parametro final.
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package poo;

3 public class Prueba {
5 public static void main(String[] args) {
== A Auto-generated method stub
7 Empleados trabajadorl = new Empleados(“Pacoc”);
8 Empleados trabajador2 = new Empleados(“Ana");
9
18 trabajadorl.cambiaSeccion( "RRHH" ) ;
12 trabajadorl.cambiarNombre("Maria™);
13
14 System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
15 System.owut.println(trabajador2.devuelveDatos());
153
18 }
19

(s3]

class Empleados{
= public Empleados(String nom) |

nombre=nom;
seccion="Administracidn"™;

N s R B O BT N ==

L
2 public void cambiarNombre(String nombre) {

this.nombre=nombre;
h

W oca

i

Il Ll L L L L RO R RS R RS R RS R R R
(s

0 oca

= public void cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
this.seccion=seccion;
b

2 public String devuelveDatos() {

L I T W 5 T =S Yy Yy =]

return "E1l nombre es: " + nombre + " y la seccidn es ™ + seccion ; // Getter

}

private final tring nombre;
private String seccion;

N
B

A
A
A

| VTR S

Ahora en la linea 29 nos avisa de un error, nos dice que no podemos cambiar el nombre, de este
modo podemos evitar errores que podamos realizar cambiando el valor de una variable que no
seria correcto.

Para poder ejecutar el programa seria necesario eliminar lo que esta seleccionado.
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CONSTANTES. USO “FINAL"
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https://www.youtube.com/embed/tZekQAcSY8o?feature=oembed

Uso static. (Video 37)

Uso de la palabra static.
Campos static private static int Id=1;

private final String nombre;

Empleados trabajadorl=new Empleados("Paco",1);
private String seccion;

Empleados trabajador2=new Empleados("Ana",2);
private int Id;

Empleados trabajadorl=new Empleados("Paco”,1); Empleados trabajador2=new Empleados("Ana",2);

private final String nombre; priwnts String J

s s i

package poo;
public class Prueba {
public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Empleados trabajadorl = new Empleados("Paco");
Empleados trabajador2 = new Empleados("Ana");
Empleados trabajador3 = new Empleados("Antonio");

trabajadorl.cambiaSeccion("RRHH");

System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());

Empleados.Id++; =«

System.out.println(trabajador2.devuelveDatos());

Empleados.Id++; <«

System.out.println(trabajador3.devuelveDatos());

}

class Empleados{

public Empleados(String nom) {
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nombre=nom;
seccion="Administracion";
Id=1; «——

public void cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
this.seccion=seccion;

}

public String devuelveDatos() {

return "E1 nombre es: + nombre + + seccion

+ " Id: " + Id ; // Getter
}

y la seccidn es

private final String nombre;
private String seccion;
public static int Id; «———

}

Este sera el resultado:

El nombre es: Paco y la seccidn es RRHH Id: 1
El nombre es: Ana y la seccidn es Administracidn Id: 2
El nombre es: Antonic y la seccidn es Administracidn Id: 3

package poo;
public class Prueba {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Empleados trabajadorl = new Empleados("Paco");
Empleados trabajador2 = new Empleados("Ana");
Empleados trabajador3 = new Empleados("Antonio");
Empleados trabajador4 = new Empleados("Maria");

trabajadorl.cambiaSeccion("RRHH");

System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
System.out.println(trabajador2.devuelveDatos());
System.out.println(trabajador3.devuelveDatos());

System.out.println(trabajador4.devuelveDatos());

}

class Empleados{
public Empleados(String nom) {
nombre=nom;

seccion="Administracion";
Id =IdSiguiente; - Qru—
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—————p | public int Id;

IdSiguiente++; D —

public void cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
this.seccion=seccion;

}
public String devuelveDatos() {
return "E1 nombre es: " + nombre + " y la seccidn es " + seccion
+ " Id: " + Id ; // Getter

}

private final String nombre;
private String seccion;

private static int IdSiguiente=1;

}

Para que el Id sea automatico declaramos una variable private static int IdSigueinte.
Mantenemos public int id;

En el constructor le decimos que id=IdSiguiente; y a continuacién ldSiguiente ++; conador.
Ahora puedes observar que en el recuadro azul no hace falta hacer ninglin incremento.
Ahora si la variable int Id la pasas a private podras observar que también funciona.

VARIABLES Y CONSTANTES DECILASE
USO STATIC

48


https://www.youtube.com/embed/QIV7FfXa-zY?feature=oembed

Aprovechando la clase sueldos que realizamos con anterioridad haz que cada trabajador tenga
su Id.

package poo2;
public class Sueldos {

public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
Empleat[] misEmpleats = new Empleat[10];

misEmpleats[@]=new Empleat("Paco Martinez", "Administracién",
"Oficial", 25000);

misEmpleats[1]=new Empleat("Maria Perez", "Direccidén",
"Secretaria", 32000);

misEmpleats[2]=new Empleat("Joaquin Vico", "Logistica", "Peon",
15000);

misEmpleats[3]=new Empleat("Luis Coll", "Administracién",
"Contable", 42000);

misEmpleats[4]=new Empleat("Jorge Cesar", "Logistica",
"Encargado", 25000);

misEmpleats[5]=new Empleat("Piedad Fernandez", "Produccioén",
"Operaria",12000);

misEmpleats[6]=new Empleat("Pere Manel", "Administracioén", "Aux.
Informaica"™, 186000);

misEmpleats[7]=new Empleat("Carlos Pons", "Logistica", "Chofer",
22000);

misEmpleats[8]=new Empleat("Jaime Guitierres", "Direccion",
"Director General", 55000);

misEmpleats[9]=new Empleat("Cayetano Soriano", "Administracioén",
"Conserge", 13500);

for(Empleat e: misEmpleats) {
if(e.dameDepartamentol()=="Administracion") {
e.subeSueldol(10);

}

if(e.dameDepartamentol()=="Logistica") {
e.subeSueldol(5);

}

}

for(Empleat e: misEmpleats) {

System.out.println("Id: " + e.dameId()+ ": " + "El
empleado " + e.dameNombrel() + " Del departamento: " +
e.dameDepartamentol() + " \n Con

categoria de " + e.dameCategorial() +

Tendra un sueldo de " +
e.dameSueldol () +"\N------------- - ")

}

static class Empleat{
public Empleat(String no, String de, String ca, double su) {
nombre=no;
departamento=de;
categoria=ca;
sueldo=su;
Id=IdSiguiente;
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}
}

IdSiguiente++;

}

private String nombre;

private String departamento;
private String categoria;

private double sueldo;

private int Id;

private static int IdSiguiente=1;

public String dameNombrel() {
return nombre;

}

public String dameDepartamentol() {
return departamento;

}

public String dameCategorial() {
return categoria;

}

public double dameSueldol() {
return sueldo;

}

public int dameId() {
return Id;

}

public void subeSueldol(double porcentaje) {
double aumentosubida=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumentosubida;

Este serd el resultado:

Id:

1:

El empleado Pace Martinez Del departamente: Administracidn
Con categoria de Oficial Tendrd un sueldo de 27580.8@

: E1 empleado Maria Perez Del departamento: Direccidn
Con categoria de Secretaria Tendrd un sueldo de 32ee8.8

El empleado Joaquin Vico Del departamento: Logistica
Con categoria de Peon Tendrd un sueldo de 15758.@

¢ 4: El empleado Luis Coll Del departamento: Administracidn
Con categoria de Contable Tendrd un sueldo de 46288.8

HE-H

El empleadoc Jorge Cesar Del departamento: Logistica
Con categoria de Encargade Tendrd un sueldo de 26256.8

-

El empleado Piedad Ferndndez Del departamente: Produccidn
Con categoria de Operaria Tendrd un sueldo de 12686.8

HEr

El empleado Pere Manel Del departamente: Administracidn
Con categoria de Aux. Informdica Tendrd un sueldo de 19888.8

El empleado Carlos Pons Del departamento: Logistica
Con categoria de Chofer Tendrd un sueldo de 22808.8

El empleado Jaime Guitierres Del departamento: Direccidn
Con categoria de Director General Tendrd un sueldo de 55@08.8

: 18: El empleado Cayetano Sorianc Del departamento: Administracidn
Con categoria de Conserge Tendrd un sueldo de 14858.@
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Método static (Video 38)

package poo;
public class Prueba {
public static void main(String[] args) {

// TODO Auto-generated method stub
Empleados trabajadorl = new Empleados("Paco");
Empleados trabajador2 = new Empleados("Ana");
Empleados trabajador3 = new Empleados("Antonio");
Empleados trabajador4 = new Empleados("Maria");
trabajadorl.cambiaSeccion("RRHH");
System.out.println(trabajadorl.devuelveDatos());
System.out.println(trabajador2.devuelveDatos());
System.out.println(trabajador3.devuelveDatos());

System.out.println(trabajador4.devuelveDatos());

System.out.println(Empleados.dameIdSiguiente());

}

class Empleados{
public Empleados(String nom) {

nombre=nom;
seccion="Administracion";
Id =IdSiguiente;
IdSiguiente++;

}

public void cambiaSeccion(String seccion) { // Setter
this.seccion=seccion;
}

public String devuelveDatos() {

return "E1 nombre es: + nombre + + seccion

+ " Id: " + Id ; // Getter
b

y la seccidn es

public static String dameIdSiguiente() {

return "E1l IdSiguiente es: + IdSiguiente;

}

private final String nombre;
private String seccion;

private int Id;

private static int IdSiguiente=1;

51



Creamos un método que pertenecera a la clase Empleados, cuando la llamemos:
System.out.println(Empleados.dameIdSiguiente());

Este serd el resultado: \

El nombre es: Paco y la seccidn es RRHH Id: 1

El nombre es: fna y la seccidn es Administracidn Id: 2

El nombre es: Antonio y la seccidn es Administracidn Id: 3
El nombre es: Maria y la seccidn es Administracidn Id: 4
El Idsiguiente es: 5 —

Los métodos estaticos son aquellos que tienen que ir acompanados de la clase en ejemplo lo
tenemos con la clase Math.

Ejemplo: Math.sqrt(9);
Método main: Todo programa Java empieza por el método main.
El método main no devuelve ningln dato, por eso se le agrega el modificador void.

e No actuan sobre objetos.

e No acceden a campos de ejemplar (variables / constantes declaradas en la clase), a
menos que estas sean también static.
e Parallamarlos se utiliza el nombre_clase.nombre_metodo.

METODOS STATIC
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https://www.youtube.com/embed/V0wIZ-OglsY?feature=oembed

Sobrecarga de constructores. (Video 39)
Vamos a modificar un proyecto para ver la sobrecarga de constructores.

package poo;
import java.util.*;
public class Uso_Empleado {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub

Empleado[] misEmpleados= new Empleado[4];
misEmpleados[@]=new Empleado("Paco Gémez", 85000, 1990, 12, 17);
misEmpleados[1]=new Empleado("Ana Loépez", 95000,1995 ,6 ,2 );

-.__-ﬁ‘ misEmpleados[2]=new Empleado("Maria Martin",105000 ,2002 ,3 , 15);

misEmpleados[3]=new Empleado("Pere Manel");

for(Empleado i: misEmpleados) {
i.subeSueldo(5);
}

for(Empleado i: misEmpleados) {
System.out.println("Nombre: + i.dameNombre() +
" Sueldo: " + i.dameSueldo() +
" Fecha de alta :" + i.dameFechaContrato());

}

class Empleado{
public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {

nombre=nom;

sueldo=sue;

GregorianCalendar calendario= new GregorianCalendar(agno, mes-1,
dia);

altaContrato=calendario.getTime();

}

public Empleado(String nom) {
nombre=nom;

}

public String dameNombre() { //getter
return nombre;

}
public double dameSueldo() //getter
{
return sueldo;
}

public Date dameFechaContrato() { //getter
return altaContrato;
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}

public void subeSueldo(double porcentaje) { //setter
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;

}

private String nombre;
private double sueldo;
private Date altaContrato;

Con los dos recuadros vemos como hay dos constructores, estos tienen el mismo nombre, lo
que les diferencian en el nimero de pardmetros que hay que pasarles, segln los parametros
que pasemos Java sabra si es un constructor u otro.

Cuando agregamos al empleado 4 como solo le pasamos el parametro del nombre y ya sabe que
tiene que ser el segundo constructor.

Cuando ejecutemos el proyecto este sera el resultado:

Mombre: Paco Gomez Sueldo: 89258.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 @@:e@:88 CET 1998
Mombre: &na Ldpez Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun 82 8@:88:88 CEST 1995
Mombre: Maria Martin Sueldo: 118258.8 Fecha de alta LFri Mar 15 @8:88:88 CET 2862
Mombre: Pere Manel Sueldo: ©.8 Fecha de alta :null

Como al ultimo empleado le hemos pasado un solo parametro vemos como esta el nombre,
pero el resto de informacién como sueldo y fecha estdn vacios.

Si utilizando el segundo constructor que solo nos pide el nombre a los demas datos ponga unos
valores por defecto, realizariamos lo siguiente:

328 public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) { e~ (
f

34 nombre=nom;

35 sueldo=sue;

36 GregorianCalendar calendario= new GregorianCalendar(agno, mes-1, dia);
37 altaContrato=calendaric.getTime();

38 }

39

A= public Empleago(Strine noml {

4] sy this(nom,|30000, 2008, @1, @1); |

42 }

Le estamos diciendo que al pasarle solo el pardmetro del nombre los demas valores como 30000
de sueldo, 2000 el afio, 01 el mes y 01 el dia los pase al primer constructor, de este modo los
valores por defecto no tenemos que introducirlos.

Este seria el resultado:

Mombre: Paco Gomez Sueldo: 3925@.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 @@:@@:88 CET 1998
Mombre: Ana Ldpez Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun @2 @@:8@:80 CEST 1995
Mombre: Maria Martin Sueldo: 118258.8 Fecha de alta :Fri Mar 15 9@:088:88 CET 2882
Mombre: Pere Manel Sueldo: 31588.8 Fecha de alta :5at Jan @1 @8:@@:80 CET 2008

Sale 31500 porque le estamos incrementando un 5% a todos los sueldos.
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Se puede crear una clase sin constructor, lo que se Ilama constructor por defecto.

[m] 2 [m]

SOBRECARGA DE CONSTRUCTORES
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https://www.youtube.com/embed/_ZWcobe9afw?feature=oembed

Herencia I. (Video 40)

;Que es eso de la herencia?

&
A &

Abuelo

public class Coche { public Coche(){

private int ruedas;

ruedas=4;

private int largo; 1argo=2000;
private int ancho; ancho=300;
private int motor; motor=1600;

private int peso_plataforma; peso_plataforma=500;

private String color;
private int peso_total;

private boolean asientos_cuero, climatizador;

Furgoneta
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Private int capacidad_carga;

Private int plazas_extra;

Vamos a crear una nueva clase llamada furgoneta in el método main.
package poo;

public class Furgoneta extends Coche {

1
2
3
4
5
5

Furgoneta hereda de la clase Coche.
Java no admite herencia multiple.

1 package poo;

2
3 public class Furgoneta extends Coche {

4
L 5 private int capacidad_carga;
y B private int plazas_extras;
7
BE public Furgoneta(int plazas_extra, int capacidad carga) {
9
18 super(); // Llamar al constructor de la clase padre
11
12 this.capacidad_carga = capacidad_carga;
13 this.plazas_extras = plazas_extra;
14 }

15.}
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https://www.youtube.com/embed/wqoyQ3BxK4A?feature=oembed

Herencia Il (Video 41)

Para cambiar el nombre a una clase la seleccionaremos con el botén derecho del ratén y del
menu seleccionaremos Refactor...y de este Rename...

El Eclipese ya se encargara de camibiar el nombre en las clases que llamen a esta clase.

package poo;

Ih.l =

3 public class Uso Vehiculo {
§ 58 public static woid main(String[] args) {
6 /i Auto-generated method stub
8 Coche micochel=new Coche();
9
16 micochel.establece_color("Rojo™);
12 Furgoneta mifurgonetal=new Furgoneta(7, 58@);
13
14 mifurgonetal.establece_color({"azul");
15
16 mifurgonetal.configura_asientos("si");
18 mifurgonetal.configura_climatizador("si");
19
20 System.out.println{micochel.dime_datos_generales() + "‘\nColor: " +
21 micochel.dime_color(}});
22
23 System.out.println(mifurgonetal.dime_datos_generales() + "'n" +
24 mifurgonetal.dimeDatosFurgoneta()+ "\n" +
25 mifurgonetal.dime_color(});
26
27 }
28 }

En la linea 8 creamos un objeto llamado micochel de tipo Coche().

En la linea 10 le asignamos color con el método .estable_color(Pasandole un color como
parametro).

En la linea 12 creamos un objeto llamado mifurgonetal de tipo Furgoneta(pasandole dos
parametros, el numero de plazas y el maximo de carga).

En la linea 14 asignamos un color al objeto mifurgonetal heredado de Coche().
En la linea 16 le decimos que tiene asientos de cuero, heredado de Coche().
En la linea 18 le decimos que tiene climatizador, heredado de Coche().

En la linea 20 imprimimos los datos generales del objeto micochel.

En la linea 23 imprimimos los datos generales del objeto mifurgonetal una parte heredara de

Coche() y otros propios Furgoneta().

Este sera el resultado:
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La plataforma del vehicule tiene 4 ruedas.
Mide 2 metros.

Con un ancho 388 cm.

y un pesc de plataforma de 588 Kg.

La plataforma del vehicule tiene 4 ruedas.

Mide 2 metros.

Con un ancho 388 cm.

¥ un pesc de plataforma de S@e Kg.

La capacidad de carga es: 588 y las plazas son 7
El color del coche es azul

Disefio de la herencia. La regla “Es un...”

Coche

Furgoneta

La furgoneta estd por un nivel abajo porque hereda de la clase Coche.

Lo mas correcto seria:

Vehiculo

Furgoneta Camion
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La pregunta es

e ¢Un coche esun vehiculo? Si

e ¢Una furgoneta es un vehiculo? Si
e ¢iUn camidn es un vehiculo? Si

e ¢Una moto es un vehiculo? Si

= CURSO JAVA

LA HERENCIA 11

61


https://www.youtube.com/embed/rEOFpdI3HY0?feature=oembed

Herencia lll. Disefiando la herencia. (Video 42)
Disefiador de herencia. Clase Empleado.

public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia){
nombre=nom;
sueldo =sue;
GregorianCalendar calendariosnew GregorianCalendar(agno, mes-1,dia);
altaContrato=calendario.getTime();

++JdSiguiente;

Id=IdSiguiente;

public Empleado(String nom){

this(nom, 30000, 2000,01,01);

public String dameNombre(){ //getter
return nombre + " Id: " + Id;

}

public double dameSueldo(){ //getter
return sueldo;

}

public Date dameFechaContrato(){ //getter

return altaContrato;

}
public void subeSueldo(double porcentaje){ //setter

double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;

¢Y si queremos ser Jefes?

¢Y si estos Jefes reciben ademas del sueldo, un incentivo?
éMe sirve la clase Empleado para crear Jefes?

Recuerda: Regala “Es un...”

éUn Jefe es un empleado? (siempre)

Un empleado es un Jefe? (siempre)
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Clase Empleado '

Clase
Empleado

Clase Jefe

La clase Jefe es una subclase de Empleado.

Abrimos la clase Uso_Empleado y en la parte final escribimos:

BB class Jefatura extends Empleadof

Y= public Jefatura(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
68 super(nom, sue, agno, mes, dia);

&9 1

78

ral=] public void estableceIncentivos(double b) {
72 incentivo=hb;

73 1

74

ose public double dameSueldo() {

76 double sueldolefe=dameSueldo();

rri return sueldolefe + incentivo;

78

79 1

e private double incentivo;

81 1

82

23 Y

En la linea 66 creamos una clase llamada Jefatura que hereda de Empleado.
Esta tendrd los mismos parametros que la clase Empleado.
En la linea 80 definimos otro campo que es solo para la clase Jefatura.

En la linea 71 hacemos un método que asigne que le pasaremos por parametros el incentivo.

public double dameSueldo(} {
double sueldolefe=dameSueldo();
return sueldolefe + incentivo;
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Creamos un métodos que nos retornara el sueldo + los incentivos del jefe, este tiene el mismo
nombre que el método utilizado para empleados.

Observamos en la parte izquierda un triangulito verde, esto nos indica que este método
sobrescribird al método del mismo nombre que tiene Empelado.

En la linea 76 queremos asignar a la variable sueldolefe el sueldo que nos devuelve el método
para Empleados:

4R public double dameSueldo() //getter
49 {

33 return sueldo;

51 }

Y en la linea 77 le retornamos el sueldoJefe + incentivos.

Pero nos encontramos que en el método dameSueldo() encontramos en la primera linea la
siguiente instruccion double sueldoJefe=dameSueldo(); para diferenciar que este valor viene
de la clase Empleado que es la clase super escribiremos:

Ay public double dameSueldo() {
6 double sueldolefe=super.dameSueldo();
return sueldolefe + incentivo;

Con Super le estamos diciendo que no llame dameSuedo de la clase Jefatura sino dameSueldo
de la clase Empleado.

LA HERENCIA 111
DISENANDO LA HERENCIA
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https://www.youtube.com/embed/3g_3cbH97cs?feature=oembed

Polimorfismo y enlazado dindmico. (Video 43)
Polimorfismo. Principio de sustitucion.

¢Qué demonios es eso del polimorfismo y el principio de sustitucién?

Principio de sustitucidn: Se puede utilizar un objeto de la subclase siempre que el programa
espere un objeto de la superclase.

O lo que es lo mismo: un objeto se puede comportar de diferente forma despendiendo del
contexto. Las variables objeto son polimdrficas.

Un comentario sobre Eclipse:

- Ecipse IDE - o x
Bun Yindow Help
G-®

Cursa de Jova - P

Class Enpleadof

public Empleado(String nom, double suc, int sgnc, int mes, dnt dis) {

En este ventana nos permitira desplazarlos a lo largo de toda la clase.

o= Outline 3 Ilaz}!'('ﬁs@'d'|- § = O
# poo
e ﬁ, Usu:u_EmpIeadu:u§
@° rain(string(]]) : void
v (& Empleado
et Empleadeo(String, double, int, int, int)
ef Ermpleado(String)
@ dameMombre() : String

@ dameSueldo(): double
@ dameFechalontratnll : Nate

Podemos activar o desactivar parte de la informacién en un momento determinado si la clase
en muy grande.
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package poo;
import java.util.*;
public class Uso_Empleado {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub

Jefatura jefe_RRHH=new Jefatura("Juan", 55000, 2006, 3, 25); 2

jefe RRHH.estableceIncentivo(2570);

Empleado[] misEmpleados= new Empleado[6];

misEmpleados[@]=new Empleado("Paco Gémez", 85000, 1990, 12, 17);
misEmpleados[1]=new Empleado("Ana Lépez", 95000,1995 ,6 ,2 );
misEmpleados[2]=new Empleado("Maria Martin",105000 ,2002 ,3 , 15);

misEmpleados[3]=new Empleado("Antonio", 47500, 2009, 11, 9);
misEmpleados[4]=jefe_RRHH; //Polimorfismo en accion. Principio de
sustituciodn

misEmpleados[5]=new Jefatura("Maria", 95000, 1999, 5, 26);

for(Empleado i: misEmpleados) {
i.subeSueldo(5);
}

for(Empleado i: misEmpleados) {

System.out.println("Nombre: " + i.dameNombre() + 4
" Sueldo: " + i.dameSueldo() +
" Fecha de alta :" + i.dameFechaContrato());
¥
}

class Empleado{
public Empleado(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {

nombre=nom;

sueldo=sue;

GregorianCalendar calendario= new GregorianCalendar(agno, mes-1,
dia);

altaContrato=calendario.getTime();

++IdSiguiente;

Id=IdSiguiente;

}

public Empleado(String nom) {
nombre=nom;

}

public String dameNombre() { //getter
return nombre + " Id: " + Id;

}

public double dameSueldo() //getter
{

return sueldo;
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}

public Date dameFechaContrato() { //getter
return altaContrato;
}

public void subeSueldo(double porcentaje) { //setter
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;

}

private String nombre;

private double sueldo;

private Date altaContrato;
private static int IdSiguiente;
private int Id;

}

class Jefatura extends Empleado{
public Jefatura(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
super(nom, sue, agno, mes, dia);

}

public void estableceIncentivo(double b) {
incentivo=b;

}

public double dameSueldo() { «»~ 1
double sueldoJefe=super.dameSueldo();
return sueldoJefe + incentivo;

¥

private double incentivo;

Vamos a comentar el programa

En el apartado 1 creamos una nueva clase llamada Jefatura que hereda de Empleado (extends).
A la clase Jefatura hay que pasarle 5 parametros, igual que la de empleados.

Utilizamos “super” para que estos valores sean asignados a la clase empleado.

Creamos un método Setter llamado establelncentivos(double b) para poder pasar a un objeto
Jefatura los incentivos.

Creamos un método Getter llamado dameSueldo(), para que nos retorne el sueldo mas los
incentivos.

Utilizamos super para diferencias a que métodos nos estamos refiriendo en este caso nos
referimos a la clase padre llamada Empleados y al final nos retorna el sueldolJefe + incentivo.

Definimos en el constructor la variable incentivo de tipo double.

67



Jefatura jefe RRHH=new Jefatura(™Juan", 55BB@, 2806, 3, 25); 2
jefe RRHH.estableceIncentivo(2578);

De la clase Jefatura definimos un objeto llamado jefe_ RRHH a los que le pasamos 5 pardmetros.

Utilizamos el método establecelncentivo(2570); para asignarselo al objeto jefe_RRHH.

misEmpleados[4]=jefe_RRHH; //Polimorfismo en accidn. Principio de
sustitucidn 3
misEmpleados[5]=new Jefatura("Maria", 95088, 1999, 5, 26);

En la array misEmpleado[3] =almacenamos la informaciéon dela variable jefe_ RRHH de tipo
Jefatura, a este procedimiento se denomina Polimorfismo en accién.

En la array misEmpleados[4] =almacenamos la informacidn de la clase Jefatura, como tienen los
mismos parametros esto funciona correctamente.

for(Empleado i: misEmpleados) {
System.out.println{"Nombre: + i.dameNombre() + A

" Sueldo: " +_i.dameSueldo() +

Fecha de alta :" + i.dameFechaContrato());

En el bucle for la variable i hace referencia a Empleado, pero si os acordais hay dos métodos con
el mismo nombre dameSueldo(), pues el compilador de Java sabe distinguir cuando es Empleado
o Jefatura, estan senalados con recuadro verde.

Este ser3 el resultado:

Mombre: Paco Gomez Id: 2 Sueldo: 89258.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 @@:@@:88 CET 1998
Nombre: Ana Ldpez Id: 3 Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun 82 8@:8@:88 CEST 1995
Mombre: Maria Martin Id: 4 Sueldo: 118258.8 Fecha de alta :Fri Mar 15 @@:80:88 CET 2802
Mombre: Antonic Id: 5 Sueldo: 49875.@ Fecha de alta :Mon Nov 89 B@:8@:88 CET 2809
Nombre: Juan Id:Sueldu:u: 6B328.8 Fecha de alta :5Sat Mar 25 88:88:88 CET 2086

Mombre: Maria Id: & Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Wed May 26 @@:88:88 CEST 1999

Podréis observar que el orden el primero es esta en su posicion, esto es debido a que el bloque
2 no estd en la posicidon correcta, segun flecha.

Nombre: Paco Gomez Id: Sueldo: 89258.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 @28:88:88 CET 1998
Nombre: Ana Ldpez Id: 2 Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun @2 @@:80:88 CEST 1995
Mombre: Maria Martin Id: 3 Sueldo: 118258.8 Fecha de alta :Fri Mar 15 @8:80:80 CET 2882
Nombre: Antonio Id: 4 Sueldo: 49875.8 Fecha de alta :Mon Nov B9 @8:88:88 CET 2809
Mombre: Juan Id: 5 Sueldo: 68328.8 Fecha de alta :5at Mar 25 8@:88:88 CET 2886

Nombre: Maria Id: & Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Wed May 26 @@:90:88 CEST 1999
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LA HERENCIA IV

POLIMORFISMO (Bonita palabra)
ENLAZADO DINAMICO
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https://www.youtube.com/embed/sdJgcMaazmI?feature=oembed

Ejercicios POO

1. Crear una clase Libro que contenga los siguiente atributos:

- ISBN

- Titulo

- Autor

- Numero de paginas

Crear sus respectivos metodos get y set correspondientes para cada atributo.

Crear el método toString() para mostrar la informacion relativa al libro con el siguiente formato:
"El libro su_titulo con ISBN su_ISBN creado por el autor su_autor tiene num_paginas pdginas"
En el fichero main, crear 2 objetos Libro, los valores que se quieran, y mostrarlos por pantalla.

Por ultimo, indicar cual de los 2 tiene mas paginas.

La clase Libro:
package Ejercicio_poo_ddr_1;

public class Libro {

//Atributos

private int ISBN;
private String titulo;
private String autor;
private int numPaginas;

//Constructores
public Libro(int pISBN, String pTitulo, String pAutor, int pNumPaginas

)
ISBN = pISBN;

titulo=pTitulo;
autor=pAutor;
numPaginas=pNumPaginas;

}

//Métodos

public int getISBN() {
return ISBN;

}

public void setISBN(int ISBN) {
this.ISBN=ISBN;

}

public String getTitulo() {
return titulo;
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}

public void setTitulo(String titulo) {
this.titulo=titulo;

}

public String getAutor() {
return autor;

}

public void setAutor(String autor) {
this.autor=autor;

}

public int getNumPaginas() {
return numPaginas;

}

public void setNumPaginas(int numPaginas) {
this.numPaginas=numPaginas;

}

public String toString() {
return "E1 libro " + titulo + " con ISBN " + ISBN + " creado por
el autor " +

autor + " Tiene " + numPaginas + " Paginas.";

}

La clase Ejercicio_ POO_DDR 1

package Ejercicio_poo_ddr_1;
public class Ejercicio POO DDR_ 1 {

public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
Libro librol=new Libro(23849495, "Tutotial de Java", "Juan
Fernandez", 150);
Libro libro2=new Libro(98364646, "Tutotial de Python", "Pere
Manel", 185);

System.out.println(librol.toString());
System.out.println(libro2.toString());

librol.setNumPaginas(300);
libro2.setNumPaginas(400);

if(librol.getNumPaginas()>1libro2.getNumPaginas()) {
System.out.println("El libro " + librol.getTitulo() +
" + librol.getNumPaginas());

tiene mas paginas.
}else {

System.out.println("El libro " + libro2.getTitulo() +

" + libro2.getNumPaginas());

tiene mas paginas.

}
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- Ejercicio:

Vamos a realizar una clase llamada Raices, donde representaremos los valores de una ecuacion
de 22 grado.

Tendremos los 3 coeficientes como atributos, llamémosles a, by c.

Hay que insertar estos 3 valores para construir el objeto.

Las operaciones que se podran hacer son las siguientes:

- obtenerRaices(): imprime las 2 posibles soluciones

- obtenerRaiz(): imprime Unica raiz, que serd cuando solo tenga una solucion posible.

- getDiscriminante(): devuelve el valor del discriminante (double), el discriminante tiene la
siguiente formula, b?-4ac

- tieneRaices(): devuelve un booleano indicando si tiene dos soluciones, para que esto ocurra, el
discriminante debe ser mayor o igual que 0.

-tieneRaiz(): devuelve un booleano indicando si tiene una Unica solucién, para que esto ocurra,
el discriminante debe ser igual que 0.

-calcular(): mostrara por consola las posibles soluciones que tiene nuestra ecuacién, en caso de
no existir solucion, mostrarlo también.

., —b+Vb2-4ac
Formula ecuacién 22 grado: — e

Solo varia el signo delante de

Archivo Raices conde contiene las clases.
package ejercicio_poo_ddr_2;

public class Raices {
private double a;
private double b;
private double c;

public Raices(double a, double b, double c) {
this.a=a;
this.b=b;
this.c=c;

}

private void obtenerRaices(){
double x1=(-b+Math.sgrt(getDiscriminante()))/(2*a);
double x2=(-b-Math.sgrt(getDiscriminante()))/(2*a);
System.out.println("Solucién X1: ");
System.out.println(x1l);
System.out.println("Solucién X2: ");
System.out.println(x2);
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private void obtenerRaiz(){

double x=(-b)/(2*a);
System.out.println("Unica solucién: ");
System.out.println(x);

}

private double getDiscriminante(){
return Math.pow(b, 2)-(4*a*c);

}

private boolean tieneRaices() {
return getDiscriminante()>9;

}

private boolean tieneRaiz() {
return getDiscriminante()==0;

}

public void calcular() {
if(tieneRaices()) {
obtenerRaices();
}else if (tieneRaiz()) {
obtenerRaiz();
}else {
System.out.println("No tiene soluciones.");
}
}
}

Archivo RaicesSolucion

package ejercicio_poo_ddr_2;
public class RaicesSolucion {

public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
Raices ecuacion=new Raices(1,4,4);
ecuacion.calcular();

Ejercicio:

Queremos representar con programacion orientada a objetos, un aula con estudiantes y un
profesor.

Tanto de los estudiantes como de los profesores necesitamos saber su nombre, edad y sexo.
De los estudiantes, queremos saber también su calificacién actual (entre 0y 10) y del profesor
que materia da.

Las materias disponibles son matematicas, filosofia y fisica.
Los estudiantes tendran un 50% de hacer novillos, por lo que si hacen novillos no van a clase

pero aunque no vayan quedara registrado en el aula (como que cada uno tiene su sitio).
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El profesor tiene un 20% de no encontrarse disponible (reuniones, baja, etc.)
Las dos operaciones anteriores deben llamarse igual en Estudiante y Profesor (polimorfismo).

El aula debe tener un identificador numérico, el niUmero mdaximo de estudiantes y para que
esta destinada (matematicas, filosofia o fisica). Piensa que mas atributos necesita.

Un aula para que se pueda dar clase necesita que el profesor esté disponible, que el profesor
de la materia correspondiente en el aula correspondiente (un profesor de filosofia no puede
dar en un aula de matematicas) y que haya mas del 50% de alumnos.

El objetivo es crear un aula de alumnos y un profesor y determinar si puede darse clase,
teniendo en cuenta las condiciones antes dichas.

Si se puede dar clase mostrar cuantos alumnos y alumnas (por separado) estan aprobados de
momento (imaginad que les estan entregando las notas).

NOTA: Los datos pueden ser aleatorios (nombres, edad, calificaciones, etc.) siempre y cuando
tengan sentido (edad no puede ser 80 en un estudiante o calificacidn ser 12).

Antes de empezar un comentario sobre Eclipse si pulsamos Alt + May + S, seguido de R
podremos generar las Getter/Setter automaticamente.

package ejercicio_poo_ddr_03;

//Clase Persona
public abstract class Persona {

/*Atributos*/

private String nombre;
private char sexo;

private int edad;

private boolean asistencia;

/*Contantes*/

private final String[] NOMBRES_CHICOS={"Pepe", "Fernando", "Alberto",
"Nacho", "Eustaquio"};

private final String[] NOMBRES_CHICAS={"Alicia", "Laura", "Clotilde",
"Pepa", "Elena"};

private final int CHICO=0;

private final int CHICA=1;

/*Constructores*/
public Persona(){

//entre 0 y 1
int determinar_sexo=MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0,1);

//Si es @ es un chico
if(determinar_sexo==CHICO){
nombre=NOMBRES_CHICOS[MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0,4)];

sexo="'H";

}else{
nombre=NOMBRES_CHICAS[MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0,4)];
sexo='M";
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}

//Indicamos la disponibilidad
disponibilidad();

}

/*Metodos*/

/**
* Devuelve el nombre
* @return
*/
public String getNombre() {
return nombre;

}

ik
* Modifica el nombre
* @param nombre
*/
public void setNombre(String nombre) {
this.nombre = nombre;

}

/**
* Devuelve el sexo de la persona
* @return
*/

public char getSexo() {

return sexo;

}

/**
* Modifica el sexo de la persona
* @param sexo
*/

public void setSexo(char sexo) {

this.sexo = sexo;

}

/**

package ejercicio_poo_ddr_03;
public class Aula {

/*Atributos*/

private int id;

private Profesor profesor;
private Alumno[] alumnos;
private String materia;

/*Constantes*/
private final int MAX_ALUMNOS=20;
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/*Constructores*/
public Aula(){

id=1;

profesor=new Profesor();
alumnos= new Alumno[MAX_ALUMNOS];
creaAlumnos();

materia=Constantes.MATERIAS[MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0,2)];

}

/*Metodos*/

Vhika
* Crea los alumnos para el aula
*/

private void creaAlumnos(){

for(int i=0;i<alumnos.length;i++){
alumnos[i]=new Alumno();

}

/**
* Indica si la asistencia de los alumnos es mayor del 50%
* @return
*/

private boolean asistenciaAlumnos(){

int cuentaAsistencias=0;

//contamos las asistencias
for(int i=@;i<alumnos.length;i++){

if(alumnos[i].isAsistencia()){
cuentaAsistencias++;

}

//Muestro la asistencia total
System.out.println("Hay "+cuentaAsistencias+" alumnos");

return cuentaAsistencias>=((int)(alumnos.length/2));

}

/**
* Indicamos si se puede dar clase
* @return
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*/
public boolean darClase(){

//Indicamos las condiciones para que se pueda dar la clase

if(!profesor.isAsistencia()){
System.out.println("E1l profesor no esta, no se puede dar clase");
return false;
}else if(!profesor.getMateria().equals(materia)){
System.out.println("La materia del profesor y del aula no es la
misma, no se puede dar clase");
return false;
}else if (lasistenciaAlumnos()){
System.out.println("La asistencia no es suficiente, no se puede
dar clase");
return false;

}

System.out.println("Se puede dar clase");
return true;

}

/**

* Indicamos las notas de los alumnos aprobados, chicos y chicas
*/
public void notas(){

int chicosApro=0;
int chicasApro=9;

for(int i=@;i<alumnos.length;i++){

//Comprobamos si el alumno esta aprobado
if(alumnos[i].getNota()>=5){
//Segun el sexo, aumentara uno o otro
if(alumnos[i].getSexo()=="H"){
chicosApro++;
else{
chicasApro++;

}

System.out.println(alumnos[i].toString());

}

System.out.println("Hay "+chicosApro+" chicos y "+chicasApro+" chicas
aprobados/as");

}
}

package ejercicio_poo_ddr_03;
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//Clase profesor que hereda de la clase Persona
public class Profesor extends Persona{

/*Atributos*/
private String materia;

/*Constructores*/
public Profesor(){
super(); //Llama al constructor padre

super.setEdad(MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(25,50)); //llama al
metodo padre

materia=Constantes.MATERIAS[MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(9,2)];
}

/*Metodos*/

/**
* Devuelve la materia del profesor
* @return
*/
public String getMateria() {
return materia;

}

/**
* Modifica la materia del profesor
* @param materia
*/
public void setMateria(String materia) {
this.materia = materia;

}

/x*
* Calcula la disponibilidad del profesor(20%)
*/

@0verride

public void disponibilidad() {

int prob=MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0, 100);

if(prob<20){
super.setAsistencia(false);

}else{
super.setAsistencia(true);

}

}

package ejercicio_poo_ddr_03;
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//Clase Alumno, hereda de la clase Persona
public class Alumno extends Persona{

/*Atributos*/
private int nota;

/*Constructor*/
public Alumno(){
super();

nota=MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0,10);

super.setEdad(MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(12,15));

}

/*Metodos*/

/**
* Devuelve la nota
* @return nota del alumno
*/

public int getNota() {
return nota;

}

/**
* Modifica la nota del alumno
* @param nota
*/
public void setNota(int nota) {
this.nota = nota;

}

/**
* Indica si el alumno esta disponible (50%)
*/

@Override

public void disponibilidad() {

int prob=MetodosSueltos.generaNumeroAleatorio(0, 100);

if(prob<50){
super.setAsistencia(false);
}else{
super.setAsistencia(true);
}
}
/**

* Muestra la informacion del alumno
* @return informacion
*/
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public String toString(){

return "Nombre: "+super.getNombre()+" ,sexo: "+super.getSexo()+" ,
nota: "+nota;

package ejercicio_poo_ddr_03;

//Clase constantes
public class Constantes {

public static final String[] MATERIAS={"Matematicas", "Filosofia",
"Fisica"};

}

package ejercicio_poo_ddr_03;
public class MetodosSueltos {

/**
* @Genera un numero aleatorio entre dos numeros.
* Entre el minimo y el maximo
* @param minimo
* @param maximo
* @return numero entre minimo y maximo
*/

public static int generaNumeroAleatorio(int minimo, int maximo){

int num=(int)Math.floor(Math.random()*(minimo -
(maximo+1))+(maximo+1));
return num;

}

package ejercicio_poo_ddr_03;
public class Ejercicio_POO_DDR_03 {
public static void main(String[] args) {

//Creamos el objeto
Aula aula=new Aula();

//Indicamos si se puede dar la clase
if(aula.darClase()){
aula.notas();

}
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Casting de objetos. Clases y métodos final. (Video 44)

11

12 Empleado[] misEmpleados= new Empleado[6];

13 misEmpleados[@]=new Empleado(“"Pacc Gdmez", B5888, 1998, 12, 17);
14 misEmpleados[1]=new Empleado(“Ana Ldpez"”, 95088,1995 ,6 ,2 );

15 misEmpleados[2]=new Empleado("Maria Martin”,l85888 ,2882 ,3 , 15);
16 misEmpleados[3]=new Empleado(“Antonic”, 47588, 2809, 11, 9);

17 Jefatura jefe_RRHH=new Jefatura("Juan", 55888, 2806, 3, 25);

18 jefe RRHH.estableceIncentiwo(2578);

19 misempleados[4]=jefe_RRHH; //Polimorfismo en accidn. Principio de sustitusién
2@ misEmpleados[5]=new Jefatura(“"Mariaz", 95888, 1999, 5, 26);

21

22 Jefatura jefa_finanzas=(Jefatura)misEmpleados[5];

23 jefa_finanzas.estableceIncentivo(55868);

24

En la linea 20 creamos un objeto de tipo Jefatura que es Maria como tiene los mismos
pardmetros que el objeto misEmpleados se lo asighnamos a misEmpleados(5].

Si queremos establecer a misEmpleados[5] el establecelncentivo(), no nos lo va a reconocer
porque estd hecho para el objeto Jefatura.

En la linea 22 le decimos que Jefatura jefa_finanzas = (Jefatura)misEmpleados[5], es un modo
de reconvertir un objeto a otro tipo de objeto.

Con lo cual jefa_finanzas que es de tipo Jefatura ya admite el establecelncentivo().

Si ejecutamos este sera el resultado:

Nombre: Paco Gdmez Id: 1 Sueldo: 89258.8 Fecha de alta :Mon Dec 17 @@:80:88 CET 1998
Nombre: Ana Ldpez Id: 2 Sueldo: 99758.8 Fecha de alta :Fri Jun 82 @@:8@:8@ CEST 1995
Nombre: Maria Martin Id: 3 Sueldo: 118258.8 Fecha de alta :Fri Mar 15 @0:80:88 CET 2682
Nombre: Antonio Id: 4 Sueldo: 49875.@8 Fecha de alta :Mon Mov @9 @@:86:8@ CET 2889
Mombre: Juan Id: 5 Sueldo: 6@8328.8 Fecha de alta :5at Mar 25 @8:00:80 CET 2086

Nombre: Maria Id: & Sueldo: 154758.8 Fecha de alta :Wed May 26 @@:8@:88 CEST 1999

w:f 25 Jefatura jefe_compras=(Jefatura) misEmpleados[1];
E=

Asi como Jefatura hereda los comportamientos de Empleado, Empleado no hereda los
comportamientos de Jefatura por este motivo el ejemplo que se muestro no es correcto, a la
hora de ejecutar el programa el compilador nos mostrara el siguiente error.

Exception in thread "main” java.lang.ClassCastExcepticn: class poo.Empleado cannot be cast te class poo.lefatura
at poo.Uso_Empleado.main(Usc Empleado.java:25)

Método Final

Jerarquia
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Supongamos que creamos una nueva clase llamada Director que su vez hereda de la clase Jefe.

Jerarquia

void
Clase Empleado '
Clase Jefe

Clase Director

Clase Jefe

(4.‘x “’“,;:5’

Clas~ . <tor ‘

N, |

181 class Director extends Jefatura{

182

1832 public Director (String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
164 super(nom, sue, agno, mes, dia);

105 }

186 }

Hemos creado una clase Director que hereda de Jefatura.

83 final class Jefatura extends Empleadoq

842 public Jefatura(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
85 super(nom, sue, agno, mes, dia);
86 }

En la clase Jefatura hemos agregado la instruccién final al principio, como podras observar si
ahora miramos en la clase director observaremos los siguientes errores.
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[
[~ I I O T R

class Director extends Jefaturai

= public Director (String nom, double sue, int agnc, int mes, int dia) {

SUDEr(NOM,. SUE,. AENG,. oS dia)i
¥

| & W L fd

¥

Con la instruccion final detenemos las herencias desde la clase Jefatura.

El método dameSueldo de la clase Empleados le agregamos la instruccion final.

public final double dameSueldo() //getter
1

}

return sueldo;

o O O
B Ll Ba

Le estamos diciendo que todas las clases que hereden de Empleado no podran utilizar el método
dameSueldo, si observamos el método dameSueldo de Jefatura observaremos que nos esta
indicando un error.

Na}
[0 [ = Ty

[¥=]
1

o public double dameSueldo() {

double sueldolefe=super.dameSueldo();
return sueldolefe + incentiwvao;

W

[T= B!

O L0
=] I

W

W

private double incentivo;

[T= =]

W

}

1
1

Para solucionar el problema cambiamos el nombre del método dameSuelo de la clase Jefatura.

public double dameSueldo2() {
double sueldolefe=super.dameSueldo();
return sueldolefe + incentivao;

K]

WCa

private double incentiwvo;

[Ts)

v (B Empleado
ef Empleado(String, double, int, int, int)
@ © Empleado(String)
@ dameMombre() : String
ef dame5ueldol]) : double

En la ventana de estructuras nos muestra que le hemos aplicado la instruccidn final.
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= CURSO JAVA

LA HERENCIA V
REFUNDICION DE OBJETOS (CASTING)
CLASES Y METODOS FINAL
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https://www.youtube.com/embed/gmceMV8CqSs?feature=oembed

Clases Abstractas | (Video 45)

Empleado J

J

Jefatura

Director

La clase Director es la mas potente ya que es la que hereda de Jefatura y de Empleado, ademas
de tener sus métodos propios.

Método dameNombre

Empleado

%

Jefatura dameSueldo

Método

Director

El método dameSueldo de la clase empleado lo puede tener la clase Persona, no ya que todas
las personas no tienen sueldo.

El método dameNombre de la clase empleado seria mas correcto pasarlo a la clase persona ya
que todas las personas tienen nombre y de igual modo Empleado heredaria este este método,
asi como Jefatura y Director.
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Método
dameNombre "__—:"‘
Persona

Empleado r Alumno

Método 7}
dameSueldo Jefatura

Director

Si creamos una nueva clase llamada Alumno esta puede heredar de Persona, pero no de
Empleado, Jefatura o Director.

Si creamos un método dameDescripcion en la clase Persona este lo heredaria tanto Alumno
como Empleado, Jefatura o Director.

Método ‘ Método Método

dameNombre | ™. dameDescripcion abstracto
Persona X

—_—— | e

Empleado r Alumno

%

Método
dameSueldo Jefatura

Director

Método abstracto:
public abstract String dameDescripcién();

No lleva llave de apertura ni cierre. Si declaras un método abstracto también estas obligado a
declarar la clase como abstracta.

¢Cémo se declara una clase abstracta? abstract class Personaf{......} con su constructor y sus
métodos.

Todas las clases que estan heredando sobre una clase abstracta esta obligados a sobrescribir
todos los métodos.

public String dameDatos{....}

El motivo de crear un método abstracto te obliga a crear este método en todas las clase que
hereden, es ni mas ni menos es crear un patron de disefio.
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L= CURSO JAVA

LA HERENCIA VI
CLASES ABSTRACTAS
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https://www.youtube.com/embed/ztpYmmecfQs?feature=oembed

Clases Abstractas Il (Video 46)

Vamos a crear una nueva clase llamada uso_Persona tiene que estar en el paquete poo.

= MNew Java Class m} X
Java Class ]
Create a new Java class. @
Source folder: | PrimerosPasos/src | Browsze...
Package: VI poo | Browse...
[JEnclosing type: Browse...
Name: | Uso_persona |
Medifiers: @ public (O package private protected
[abstract [final static
Superclass: | java.lang.Object | Browse...
Interfaces: Add...
Remove

Which method stubs would you like to create?
public static void main(String[] args)
[] Constructars from superclass
Inherited abstract methods
Do you want to add comments? (Cenfigure templates and default value here)

D Generate comments

copiaremos la clase Empleado para reutilizar el codigo.

package poo;

import java.util.Date;
import java.util.GregorianCalendar;

public class Uso_persona {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Persona[] lasPersonas=new Persona[2];

lasPersonas[@]=new Empleado2("Luis Conde", 50000, 2009, 02, 25);
lasPersonas[1]=new Alumno("Ana Loépez", "Bioldgicas");

for(Persona p: lasPersonas) {
System.out.println(p.dameNombre()+ ", "+
p.dameDescripcion());
}
}

}

abstract class Persona{

public Persona(String nom) {
nombre=nom;

}
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public String dameNombre() {
return nombre;

}

public abstract String dameDescripcion();

private String nombre;

}

class Empleado2 extends Personaf{

public Empleado2(String nom, double sue, int agno, int mes, int dia) {
super(nom);
sueldo=sue;
GregorianCalendar calendario= new GregorianCalendar(agno, mes-1,
dia);
altaContrato=calendario.getTime();
++IdSiguiente;
Id=IdSiguiente;
}

public String dameDescripcion() {
return "Este empleado tiene un Id= " +Id + " con un seueldo de

+ sueldo;

}

public double dameSueldo() //getter
{

}

public Date dameFechaContrato() { //getter
return altaContrato;

return sueldo;

}

public void subeSueldo(double porcentaje) { //setter
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;

}

private double sueldo;

private Date altaContrato;
private static int IdSiguiente;
private int Id;

}

class Alumno extends Personaf
public Alumno(String nom, String car) {
super(nom);
carrera=car;

}

public String dameDescripcion() {
return "Este alumno estd estudiando la carrera de

+ carrera;

}

private String carrera;
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Este sera el resultado:

Luis Conde, Este empleadoc +tiene un Id= 1 con un seueldo de S@e88.8
Ana Lépez, Este alumnc estd estudiando la carrera de Bioldgicas

Una vez copiada la clase Empleado le decimos Empleado2, creamos la case Persona y la clase
Alumno.

La clase Persona la definimos como abstract y definimos un método abstracto llamado
dameDescripcion() esto obligara a las clases que heredan crear su propio método
dameDescripcion().

Tanto la clase Empleado2 como la clase Alumno tendrd obligatoriamente crear su propio
método dameDescripcion().

Creamos un método llamado dameNombre (), que si podran utilizar todas las clases que
hereda.

Asi cada método se adecua a cada clase.

LA HERENCIA VII
CLASES ABSTRACTAS I
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https://www.youtube.com/embed/LDZUBY0mxv8?feature=oembed

Modificadores de acceso. Clase Object. (Video 47)

MODIFICADOR CLASE PACKAGE SUBCLASE

Public

Protected

Ejecutaremos Eclipse para ver unos ejemplos de esto modificadores.

= Curso de Java - Eclipse IDE
File Edit S5Scurce Refactor Mavigate Search  Project Run Window  Help

Eiv[ﬁ]"@%w.%#vovﬁ.v%viﬁ*,{@@tiv%i’_lvﬁvtbc:vcbwr_ﬁr

Vamos a crear un nuevo paquete.

= Mew Java Package - O *
Java Package

Create a new Java package.
Creates folders corresponding to packages.
Source folder: | PrimerosPasos/src " Browse... |
Mapme: | paquetepruebas |

[] Create package-info.java
|| Generate comments (configure templates and default value here)

@ finish || Cancel

Le llamaremos paquetepruebas.
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W '_,:"f- PrimerosPaszos
B\ JRE Systern Library [JavaSE-14]
v i src

o (default package)
B Ejercicio_poo_ddr_1
B ejercicio_poo_ddr_2
8 ejercicio_poo_ddr_3
H paquetepruebas +—_
78 poo
B poo2

Vamos a crear una clasel sin método main y otra llamada clase2 con método main en el paquete
poo.

v B pu:u:u
[J] clasel.java

[J] clase2.java }
1] Cochejava \
[J] Furgoneta.java
[J] Uso_Empleado.java

[J] Uso_persona.java
[J] Uso_Vehiculojava

Vamos a crear la clase3 sin método main en el paquete paquetepruebas.

~ f paquetepruebas
[J] clased.java

v M poo
[J] claseljava

[J] clase2 java

_m Cochejava

[J] Furgoneta,java

[J] Uso_Empleado.java
[J] Uso_persona.java

[J] Uso_Vehiculo.java

En la clasel escribiremos el correspondiente codigo:

package poo;

‘

3 public class clasel {

4 int mivar=5;

5

] int mivar2=7;

7

BE String mimetodo() {

g return "El valor de mivar2 es: " + mivar2;
10 }

11 }

Como podras observar tanto a las variables como al método no le hemos puesto ningun
modificador.
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1 package poo;
3 public class clase2 {
4
B public static woid main{String[] args) {
6 /S TODD Auto-generated method stub
7 clasel micbj=new clasel();
8 miohj.|
lg ¥ & rmivar: int - clasel ™ M
11 } & mivard : int - clasel ¢
12 @ equals(Object obj) : boolean - Ohject
@ getClass(): Class<?> - Object
@ hashCode() : int - Object
& mimetodol] : String - clasel <
@ notify() : void - Object

@ notifyAll]) : void - Object

@ toString() : String - Ohbject

@ wait) : void - Object

@ wait(long timeoutMillis) : void - Object

@ wait(long timeoutMillis, int nanos) : void - Ohject v
Press "Ctrl+=5pace’ to show Template Proposals

Desde la clase2 cuando uilizamos miobj de la clasel al poner el punto vemos que tenemos
acceso tanto a las variables como al método.

Ahora vamos a la clasel y ponemos una variable como private.

1 package poo;

2

3 public class clasel {

4 private fint mivar=5;

5

B int mivar2=7;

BE String mimetodo() {

g return "EL valor de mivar2 es: " + mivar2;
18 }

11 }

Ahora si accedemos a la clase2 veremos que al valor de esta variable no tenemos acceso.
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1 package poo;

2

3 public class clase2 {

4

= public static void main{5tring[] args) {
= /4 TODO Auto-generated method stub
7 clasel michj=new clasel();

G miohi.

o } : :

13 mivard : int - clasel <«

1w} equals(Object obj) : boolean - Object
L2 getClass(): Class<?> - Object

a
@

@

@ hashCode() : int - Object

A mimetodeo() : String - claze]
@ notify() : void - Object

@ notifyAlll) @ void - Object

@ toString() : String - Object
@ wait() : void - Object

@ wait(long timeoutMillis) : void - Object

@ wait(leng timeoutMillis, int nanos) : void - Object

Press "Ctrl=5pace’ to show Template Proposals
La variable mivarl estd encapsulada.
Ahora borremos el private de la variable clasel.
Desde la clase3 vamos a escribir el correspondiente cddigo:
package paquetepruebas;

import poo.clasel; ¢—

1
2
3
4
5 public class clase3 extends clasel {
6
7
8

J

Al encontrarse la clase3 en otro paquete que la clase2 hemos de importar la clase.
Cuando declaremos una clase3 de tipo clasel la heredaremos sin ningin problema.

1 package poo;

2

3 import paquetepruebas.clase3; €&—

4

5 public class clase2 {

B

7E public static woid main(5tring[] args) {
8 // TODO Auto-generated method stub
9

1@ clasel migbj=new clasel();

11
12 clase3 michj2=new clase3();
13 }
14

15 }
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Lo mismo pasa en la clase2 si queremos definir un objeto clase3, primero importaremos la
clase3.

Después podremos definir un objeto llamado miobj2 de tipo clase3.

package poo;

; import paquetepruebas.clase3;

i public class clase2 {

-

;- public static void main(S5tring[] args) {
8 ff Auto-generated method stub
.2 clasel micbj=new clasel();

:é clase3 micbj2=new clase3(};

3

4 } mighj2.|

2

equals(Object obj) : boolean - Object
getClass(] : Class<?> - Object
hashCeode() : int - Object

notify() : void - Object

notifyAll]) : void - Object

toString() : String - Object

oL

oo

wait() : void - Object

wait{long timeocutMillis) : void - Object

e ¢ 00 00D O OO

wait(long tirmeoutMillis, int nanos) : void - Ohject

Press "Cirl+5pace’ to show Template Proposals

No tenemos acceso ni a las variables y métodos, el motivo es porque estoy utilizando el
modificador por defecto:

package poo;

“

3 public class clasel {

4 int mivar=5;

5

B int mivar2=7;

8S String mimetodo() {

g return "El valor de mivar2 es; " + mivar2;

[xx]

¥

b

Tanto en las variables como en el método y se recordamos no permite acceder a sus datos si es
una subclase que se encuentra en otro paquete.

Si le ponemos el modificador Protected podremos acceder a la subclase.
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1 package poo;
2
3 public class clasel {

4
‘g rotected int mivar=5;
6 /J
7 int mivar2=7;
a
L= string mimetodo() {
18 return "EL valor de mivar2 es: " + mivar2;
11 1
12 }
Accedemos a la clase2.
1 package poo;
2
3 import paquetepruebas.clase3;
4
5 public class clase2 {
6
7E public static woid main{String[] args) {
8 /S TODD Auto-generated method stub
9
18 clasel micbj=new clasel();
11
12 clase3 micbj2=new clase3();
13
14 miohi2-
15 } S
16 < mivar: int - clasel
17 } equals(Object obj) : boolean - Ohject
s getClass(): Class<?> - Object

hashCode(): int - Object

notify() : void - Object

notifyll() : void - Object

toString() : String - Object

wait() : void - Object

wait{leng timeoutMillis) : void - Object

wait(long timecutMillis, int nanos) : void - Object

Press "Ctrl+5pace’ to show Template Proposals

Ya accedemos a la variable mivar, ahora pondremos protected tanto a la variable mivar2 como
al método.
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1 package poo;

2

3 import paguetepruebas.clase3;

4

5 public class clase2 {

B

7e public static void main(5tring[] args) {
8 J/ TODOD Auto-generated method stub
9

L clasel micbj=new clasel();

L1

L2 clase3 michjZ=new clase3();

L3

14 miohj2.|

L5 } S

L6 < mivar: int - clasel

17 } > mivard : int - clasel

L& equals(Object obj) : boolean - Object

getClass() : Class<¥» - Object
hashCode(): int - Object
mimetodo() : String - clase
notify() : void - Object
notifyAll() : void - Object
taString() @ String - Object
wait() : void - Object
wait(long timeoutMillis]) : void - Ohject

¢ ¢ 0 0D O O O O @

wait{llong timeouthillis, int nanaos) ;: void - Ohject

Press "Ctrl=5pace’ to show Template Proposals

El modificador protected no es ni mas ni menos un poco de proteccién un poco de encapsulacion

a nuestras variables y métodos per en mas permisivo que el private.

Clase object: todas las clase tienen como jerarquia la clase object.

1 package poo;

2

3 import paguetepruebas.clase3;

4

5 public class clase2 extends Object{

B

78 public static woid main(5tring[] args) {
8 J/{ TODO Auto-generated method stub
9

1@ clasel micbj=new clasel();

11

12 clase3 micbj2=new clase3();

13

14 mioh32-

15 }

16

17 4

Aungque no la especifiques estds heredando la extensidn Object no hace falta especificarlo, por

defecto ya lo asume.
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1 package poo;

2

3 import paguetepruebas.clase3;
4

5 public class clase2 {

B

Fi=] public static void main(5tring[] args) {
8 J/ TODOD Auto-generated method stub
9
L clasel micbj=new clasel();
L1
L2 clase3 michjZ=new clase3();
L3
L4 miobi2-|
LS } o
L6 < mivar: int - clasel A
17 } < mivard : int - clasel
L& @ equals(Object obj) : boolean - Object €=
@ getClass(): Class<?> - Object Gm—
@ hashCode(): int - Object Gm——
< mimetedo() : String - claze]
@ notify() : void - Object Gm—
@ notifylll]) : void - Ohject  G—
@ toString() : String - Ohject —m—
@ wait() : void - Object  r—
@ wait{long timeoutMillis) : void - Object Cm—
@ wait{long timeoutMillis, int nanos) : void - Object  Gm— ~
Press "Ctrl=5pace’ to show Template Proposals

Y por ese motivo tiene acceso a las instrucciones Object.

Si vamos a la API de Java y buscamos Object.

x 4+ - 8

@ (178) Cursa Java. Modcadores - X

LUnBUUGIOr Sumary

Constructor and Descrigtion
ooject()

Method Summary

of r9al tma as eiapsed

Constructor Detail

Object

public Object()

Method Detail
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Method Summary

| Methods
Modifier and Type
protected Object

boolean

protected wvoid

Class<?»

int

vold

vold

Method and Description

clone()

Creates and returns a copy of this object

equals (0Object obj)

Indicates whether some other object is "equal to" this one.

finalize()

Called by the garbage collector on an object when garbage collection determines that there
are no more references to the object.

getClass()

Returns the runtime class of this Object

hashCode{ )

Returns a hash code value for the object

notify()

Walkes up a single thread that is waiting on this object's monitor.

notifyAll()

Walkes up all threads that are waiting on this object's monitor.

tostring()

Feturns a siring representation of the object.

wait()

Causes the current thread to wait until another thread invokes the notify() method or the
notifyAll() method for this object

wait({long timeout)

Causes the current thread to wait until either another thread invokes the notify() method
or fhe notifyAll() method for this ohject, or a specified amount of time has elapsed.
wait{long timeout, int nanos)

Causes the current thread to wait until another thread invokes the notify() method or the

notifyAll() method for this object, or some other thread interrupts the current thread, or a
certain amount of real time has elapsed.
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MODIFICADORES DE ACCESO

LA CLASE OBJECT (SUPERCLASE COSMICA)
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https://www.youtube.com/embed/eQWnegzD6ug?feature=oembed

Tipos enumerados. (Video 48)
Vamos a crear una nueva clase en el paquete por defecto llamado Uso_Tallas.

Java Class

& Mew Java Class O e

1, The use of the default package is discouraged.

Source folder:

| PrimerosPasos/src | Browse...

Package: | | (default) Browse...

[JEnclosing type: Browse...

MName: | Uso_tallas |

Modifiers: (® public (O package private protected

[ abstract [final static

Superclass: | java.lang.Object | Browse...

Interfaces: Add...
Remove

Which method stubs would you like to create?

Do you want to add comments? (Configure templates and default value here

[Mipublic static void main(5tring[] args);
[] Constructors from su perclass

Inherited abstract methods

|:| Generate comments

@

2 public class Uso_tallas {

String talla;
Talla s=

L= R I R Wy I S Y
1

11 }
12

13 }

14

enum Talla {MINI, MEDIAND, GRANDE, MUY GRANDE};

public static woid main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub

& GRANDE: Uzo_tallaz.Talla - Uso_tallas.Talla

W MEDIANGD : Uso_tallas.Talla - Uso_tallas.Talla

ERYINE Uso_tallas.Talla - Uso_tallas.Talla

W MUY _GRAMDE : Uso_tallas.Talla - Uso_tallas.Talla
ﬁsvalueOF(String argl) : Talla - Talla

o° class : Class< Uso_tallas. Talla=

ﬁsvaluesﬂ : Talla[] - Talla

& valueOf{Class<T> enurm Type, String name) : T - Enum

Press "Ctrl=Space’ to show Template Proposals

Si queremos que una variable solo asuma determinados valores lo haremos con el método
enum, lo tenemos que definir fuera de la clase principal.
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Cuando definimos un objeto de tipo Talla al marcar el punto ya nos muestra los valores que le
tenemos que asignar.

public class Uso_tallas {

enum Talla {MINI, MEDIANO, GRANDE, MUY GRANDE};

O W b ka

= public static void main(5tring[] args) {
J// TODD Auto-generated method stub
string talla;
Talla s=Talla.MINI;
Talla m=Talla.MEDIAND;
Talla 1=Talla.GRANDE;
Talla x1=Talla.MUY GRANDE;

Talla xxl=talla.ENQRME; /

o I YT ) (R = WV I S S T e Y T

oo
-

Una vez que definamos un objeto de tipo Talla si le asignamos un valor que no definimos en la
linea 4 este nos daré error.

1 import java.util.*;
2 public class Uso_tallas {
=]
4
58 enum Talla{
B
7 MINI("S"), MEDIANO({"M"),GRANDE("L"), MUY GRANDE("XL");
o
oo private Talla(String abreviatura) {
18 this.abreviatura=abreviatura;
11 1
12
132 public String damefbreviatura() {
14 return abreviatura;
15 1
16
17 private String abreviatura;
18 1
19
282 public static woid main(String[] args) {
21 // TODO Auto-generated method stub
22
23 Scanner entrada=new Scanner(System.in);
24 System.out.println("Escribe una talla: MINI, MEDIANC, GRANDE, MUY_GRANDE");
25 String entrada_datos=entrada.next().toUpperCase();
26
27 Talla la talla=Enum.valueOf(Talla.class, entrada datos);
£ 0
29 System.out.println({"Talla= "+ la_talla);
38 System.out.println{“Abrebiatura= "+ la_talla.dameAbreviatura());
31 3
32
33}

En la linea 7 dentro de la clase Uso_tallas creamos una variable que solo puede adminitr MINI,
MEDIANO, GRANDE y MUY_GRANDE, que acompafiamos con su abreviatura.

En la linea 9 al constructor definimos la variable abreviatura que es el parametro a pasar.
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En la linea 13 hacemos el correspondiente método para que retorne el valor abreviatura.
Dentro del main en la linea 23definimos una variable de entrada llamada entrada.
En la linea 24 que imprima un mensaje.
En la linea 25 espera que introduzcas un dato por teclado.
En la linea 27 La variable la_talla de tipo Talla:
Talla la_talla=Enum.valueOf(Talla.class, entrada_datos);

Devuelve la constante de enumeracién de tipo de enumeracién especificado. El nombre debe
coincidir exactamente con un identificador utilizado para declarar una constante de
enumeracion en este tipo.

La linea 29 y 30 imprimen en consola.

Este serd el resultado:

Escribe una talla: MINI, MEDIAND, GRANDE, MUY _GRANDE
mediano

ffralla= MEDIAND
Abrebiatura= M

TIPOS ENUMERADOS
CLASE ENUM
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https://www.youtube.com/embed/DwriSApbm50?feature=oembed
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